Тема 1: Область определения функции
1. Область определения функции 
[image: image1.png]xe[-3.-1)u(-L+ o)



 - правильно
[image: image2.png]xe(-o -4)u(-4.-1Nu(-L+ o)




[image: image3.png]



[image: image4.png]xE€|-3,+t®)




Решение:
Данная функция определена, если подкоренное выражение в числителе неотрицательно, а знаменатель не равен нулю. Тогда
[image: image5.png]x+320, x2-3,
B =
x +4x+520, x# -4 xz-1.




Следовательно, получаем, что [image: image6.png]xe[-3.-1u(-L+ o)




2. Область определения функции [image: image7.png]


 имеет вид …

[image: image8.png]xe(-13)



 - правильно
[image: image9.png]xe(-1:3]




[image: image10.png]xe(-3:3)




[image: image11.png]x€(3:+ )




Решение:
Область определения данной функции определяется как решение системы неравенств:
[image: image12.png]{9 -0 {xe (-33).

x+1>0, x> -1




то есть [image: image13.png]xe(-13).




3. Область определения функции [image: image14.png]1) = flogo (¥ -4)



 имеет вид …

[image: image15.png]xe|-5-2)ul(2:45]



 - правильно
[image: image16.png]xe(-m; - J5|ulf5i+ o)




[image: image17.png]x€ (- o-2)u(2:+w)




[image: image18.png]xe|-/5:45]




Решение:
Область определения данной функции определяется как решение системы неравенств:
[image: image19.png]



то есть [image: image20.png]xe|-5;-2)u(2: 5]




4. Область определения функции [image: image21.png]f(x) = flogos(6-5x



 имеет вид …

[image: image22.png]x€|:1.2)



 - правильно
[image: image23.png]xe(:1.2)




[image: image24.png]xe[l:1.2]




[image: image25.png]x (-]




Решение:
Область определения данной функции определяется как решение системы неравенств:
[image: image26.png]6-5x>0. x<1.2, - x <12,
logys(6-5x)20,7 {6-5x<1,~ {x21,




то есть [image: image27.png]xe([l:1.2).




5. Область определения функции [image: image28.png]f(x) _ sinx-0,5
1gx



 имеет вид …

[image: image29.png]z
xz_—nneEZ
2



- правильно
[image: image30.png]z
xz;+7m.n€l




[image: image31.png]xzmne€Z




[image: image32.png]xz(fl)"%+7m.nel




Решение:
Данная функция определена, если, во-первых, определен [image: image33.png]sinx

cosx



 а, во-вторых, знаменатель дроби не равен нулю, то есть [image: image34.png]1gx #0.



 Тогда
[image: image35.png]cosx20,_ |xzZ4akkez,

1gx# 0,
& X% mmmeZ.




Окончательно получаем [image: image36.png]z
xz_—nneZ.
2




6. Область определения функции [image: image37.png]F(x)= arccodx? - 1)



 имеет вид …

[image: image38.png]xe|-+2.-2|



 - правильно
[image: image39.png]xe(-+2.2)




[image: image40.png]xel- 2 0)u(0.+2|




[image: image41.png]x€(-w - 2|u[/2. 4 =)




Тема 2: Предел функции
1. Предел [image: image42.png]453 2xh1




 равен …

[image: image43.png]


 - правильно
[image: image44.png]



 4

1
2. Предел [image: image45.png]X2 544
x—=4,2 _gytsg



 равен …

[image: image46.png]


 - правильно
[image: image47.png]



0

1

Решение:
[image: image48.png]L x?osx+a {0}
lim 22T 02
x—=4,2 _grrg O





Разложим числитель и знаменатель на линейные множители как
[image: image49.png]2 sxaa=(x-1)x-4)




 и [image: image50.png]2 _6x+8=(x-2)x-4)






[image: image51.png](x-1)(x-4) _

TS (o2 x-4) x4

-1_4-1_3
-2 4 2




3. Предел [image: image52.png]lim (x-1-+x+2)

x—+o



 равен …

0

– 3

[image: image53.png]



[image: image54.png]



Решение:
[image: image55.png]lim (Jx-1--/x¥2)z{w-w}=

x—+o





Для раскрытия этой неопределенности умножим и разделим выражение [image: image56.png](Vx-1-x+2)



 на сопряженное, то есть на [image: image57.png](e=T+/x42):





[image: image58.png](=2 ) a1+a2)

lim =
X+ +ax+2
. X
= lim =

[ Iy o )
- fim —— o,
[N o i s




4. Предел [image: image59.png]


 равен …

[image: image60.png]


 - правильно
0

1

[image: image61.png]| &




Решение:
[image: image62.png]Lim Y2 -T-AAHT_fOY
R 0




Для раскрытия этой неопределенности умножим и разделим данную дробь на выражение  сопряженное числителю, то есть на [image: image63.png](V2x-T+Jx+1):




[image: image64.png]i 2T S TR T D) 2a a1
=2 (2 -afva-T+a+1) x2 (2 - afV2x =T+ 1)
1

3

= lim =
X2 X*Zi 2x-1+x+1) 24





5. Предел [image: image65.png]lim (
X—>0

3x-1
3x-4

J



 равен …

[image: image66.png]


 - правильно
1

[image: image67.png]



[image: image68.png]0.25




6. Предел [image: image69.png]" xtg3x
lim —
x—0cosx—cos® x



 равен …

3

 1

0

[image: image70.png]



Тема 3: Непрерывность функции, точки разрыва
1. Количество точек разрыва функции [image: image71.png]


 равно …

 4

 2

 1

3
Решение:
Точку [image: image72.png]


 называют точкой разрыва функции [image: image73.png]


 если она не является непрерывной в этой точке. В частности, точками разрыва данной функции являются точки, в которых знаменатели равны нулю, то есть [image: image74.png]x°-4=0.



 и [image: image75.png]


 Тогда
[image: image76.png]—4=0Dx=-2,1;=2,




[image: image77.png]—2=0=x-4=1=

=45.





Следовательно, получили четыре точки разрыва функции.
2. Для функции [image: image78.png]1
flx)=325 43



 точка [image: image79.png]


 является точкой …

 разрыва второго рода

разрыва первого рода

непрерывности

устранимого разрыва
3. На отрезке [image: image80.png]


 непрерывна функция …

[image: image81.png]


 - правильно
[image: image82.png]In(x-3)
Sx+7

10)=-




[image: image83.png]_ In(x+1)
X -6x+5





[image: image84.png]YON

In(x+2)
x2-2x-15




4. Количество точек разрыва функции [image: image85.png](x 4)x+1)

3 +3x242x



 равно …

3

4

2

1
Решение:
Точку [image: image86.png]


 называют точкой разрыва функции [image: image87.png]


 если она не является непрерывной в этой точке. В частности, точками разрыва данной функции являются точки, в которых знаменатель равен нулю. Тогда
[image: image88.png]X 43x742x=0,



 или [image: image89.png]xlx? +3x+2)=0.



 Решив последнее уравнение, получаем три точки разрыва:
[image: image90.png]0,
=



 [image: image91.png]


 [image: image92.png]



5. Точка [image: image93.png]


 является точкой разрыва функции …

[image: image94.png]


 - правильно
[image: image95.png]_ In2-x)
X -6x+5





[image: image96.png]



[image: image97.png](x) = 2ocosx

X -6x+5




Тема 4: Асимптоты графика функции
1. Вертикальная асимптота графика функции [image: image98.png]1

flx)=x-e =3t




 задается уравнением вида …

[image: image99.png]


 - правильно
[image: image100.png]



[image: image101.png]



[image: image102.png]



Решение:
Прямая [image: image103.png]


 является вертикальной асимптотой графика функции [image: image104.png]


 если эта функция определена в некоторой окрестности точки [image: image105.png]


 и [image: image106.png]lim  f(x)=o0,

xxp-0



 или [image: image107.png]lim  f(x)= oo,

x> xp+0



 Вертикальные асимптоты обычно сопутствуют точкам разрыва второго рода. Определим точки разрыва данной функции. Это точки, в которых [image: image108.png]


 или [image: image109.png]—4,
=



 [image: image110.png]


 Однако точка [image: image111.png]


 не принадлежит области определения функции [image: image112.png]


 имеющей вид [image: image113.png]x€[0.40).




Вычислим односторонние пределы функции [image: image114.png]


 в точке [image: image115.png]



[image: image116.png]1

lim fx-ex*3t = Te™”

x—1-0




 и [image: image117.png]1

lim Jx-ex it = 0" = 4o,
fierey




Следовательно, прямая [image: image118.png]


 будет вертикальной асимптотой.
2. Наклонная  асимптота графика функции [image: image119.png]


 задается уравнением вида …

[image: image120.png]


 - правильно
[image: image121.png]



[image: image122.png]



[image: image123.png]



Решение:
Прямая [image: image124.png]kx+b




 является наклонной асимптотой графика функции [image: image125.png]


 при [image: image126.png]X > +0



 [image: image127.png](x— o)



 если существуют конечные пределы:
[image: image128.png]k= lim

&),

xote X



 [image: image129.png]b= lim (f(x)- k).



 или соответственно
[image: image130.png]k= lim

&),

e



 [image: image131.png]b= lim (f(x)-kx)




Вычислим эти пределы:
[image: image132.png]-

. -3 {x}
lim ——=—=J>/=
x>te2P % +x |®




[image: image133.png]4-30 +3¢° +1507 +15x _ . 4+1528 4150 3
im = lim =

xote 20 +x+1 xote 2xliyxsl 4




Следовательно, прямая [image: image134.png]


 является наклонной асимптотой графика данной функции как при [image: image135.png]X — +%0,



 так и при [image: image136.png]X > —0.




3. Горизонтальная асимптота графика функции [image: image137.png]20 -3 44

5-4x-3x°



 задается уравнением вида …

[image: image138.png]3y+2=0



 - правильно
[image: image139.png]3y-2=0




[image: image140.png]5y-4=0




[image: image141.png]S5y+4=0




Решение:
Прямая [image: image142.png]


 является горизонтальной асимптотой графика функции [image: image143.png]


 при [image: image144.png]X > +0



 [image: image145.png](x— o)



 если существует [image: image146.png]lim f(x)= o



 [image: image147.png][ lirwa(X):yo]-




Вычислив предел
[image: image148.png]R e
lim -

TS0 5 _4ro3

{

0





получаем уравнение горизонтальной асимптоты [image: image149.png]


 или [image: image150.png]3y+2=0.




4. Вертикальная асимптота графика функции [image: image151.png]


 задается уравнением вида …

[image: image152.png]


 - правильно
[image: image153.png]



[image: image154.png]



[image: image155.png]



Решение:
Прямая [image: image156.png]


 является вертикальной асимптотой графика функции [image: image157.png]


 если эта функция определена в некоторой окрестности точки [image: image158.png]


 и [image: image159.png]lim f(x)=+w,

x> -0



 или [image: image160.png]lim f(x)= .

X3 +0



 Вертикальные асимптоты обычно сопутствуют точкам разрыва второго рода. Определим точки разрыва данной функции. Это точки, в которых знаменатель равен нулю, то есть [image: image161.png]x?-6x+5=0,



 или [image: image162.png]


 [image: image163.png]



Вычислим односторонние пределы функции [image: image164.png]


 в точке [image: image165.png]



[image: image166.png]1{%} JJm o(x- 1){;: 5)





Аналогично и [image: image167.png]x-1 _ 1

lim - =——,
io0xl —6r 45 4



 то есть прямая [image: image168.png]


 не является вертикальной асимптотой.
Вычислим односторонние пределы функции [image: image169.png]


 в точке [image: image170.png]



[image: image171.png]" x-1 o1
lim "= lim —=-o,
x3o0x —Gx 45 x25-0x-5




[image: image172.png]B x-1 B
lim "= lim ——=+o,
xo310 % —Gx 45 xo5t0x-5




Следовательно, прямая [image: image173.png]


 будет вертикальной асимптотой.
5. Горизонтальная асимптота графика функции [image: image174.png]_5x?-3x+42
T Avx-22

1)



 задается уравнением вида …

[image: image175.png]2y+5=0



 - правильно
[image: image176.png]2y-5=0




[image: image177.png]2y-1=0




[image: image178.png]2y+1=0




Решение:
Прямая [image: image179.png]


 является горизонтальной асимптотой графика функции [image: image180.png]


 при [image: image181.png]X > +0



 [image: image182.png](x— o)



 если существует [image: image183.png]lim f(x)= o



 [image: image184.png][ lirwa(X):yo]-




Вычислив предел
[image: image185.png]5.t273.t+27{x

e T e





получаем уравнение горизонтальной асимптоты [image: image186.png]


 или [image: image187.png]2y+5=0.




6. Горизонтальная асимптота графика функции [image: image188.png]3-4x-2x7
/6= 3 145



 задается уравнением вида …

[image: image189.png]3y+2=0



 - правильно
[image: image190.png]3y-2=0




[image: image191.png]5y+2=0




[image: image192.png]5y-2=0




Решение:
Прямая [image: image193.png]


 является горизонтальной асимптотой графика функции [image: image194.png]


 при [image: image195.png]X > +0



 [image: image196.png](x— o)



 если существует [image: image197.png]lim f(x)= o



 [image: image198.png][ lirwa(X):yo]-




Вычислив предел
[image: image199.png]3- 41: 2% [= :
lim —¢=_lim =
1m0 32 s o) amEe g





получаем уравнение горизонтальной асимптоты [image: image200.png]


 или [image: image201.png]3y+2=0.




7. Наклонная  асимптота графика функции [image: image202.png]1)

20 -1

X +2x+5




 задается уравнением вида …

[image: image203.png]


 - правильно
[image: image204.png]



[image: image205.png]



[image: image206.png]



Тема 5: Производные первого порядка
1. Функция [image: image207.png]


 задана в параметрическом виде [image: image208.png]


 Тогда производная первого порядка функции [image: image209.png]


 по переменной [image: image210.png]


 имеет вид …

[image: image211.png]


 - правильно
[image: image212.png]



[image: image213.png]200 +1

3 +1




[image: image214.png]20 +1
3262 +1




Решение:
[image: image215.png]_ fr +3z}' _6+3 _ st 1)
(¢ +m2e) zz+§ 21741

=3t





2. Производная функции [image: image216.png]arcsin 3x




 равна …

[image: image217.png]2xarcsin3x +
1-9x



 - правильно
[image: image218.png]2xarcsin3x +
1-9x




[image: image219.png]aresin3x +

e




[image: image220.png]



Решение:
[image: image221.png]- (e" ) arcsindz + & (arcsin
1

J1-9x%

-
3

() =

o) e o

=2xe" arcindx+e*

=e* (Z.tarcsiult +




3. Производная функции [image: image222.png]


 равна …

[image: image223.png]1

o+l

1
arag s

1



 - правильно
[image: image224.png]



[image: image225.png]



[image: image226.png]gt _
e x1 -arctgg
x+1




Решение:
[image: image227.png]@l g x-1
CRNET S i
1) \xe1
1+( )

x+1

falis

arcgg ™} @t 11
e x| =¢ xlareig—
x+1

x1

oET,





4. Производная функции [image: image228.png]=log;(3+24x)




 равна …

[image: image229.png]1
JxB+2Jx)n3



 - правильно
[image: image230.png]2
JxB+2Jx)n3




[image: image231.png]1

3+2x)1n3




[image: image232.png]3+24x




5. Функция [image: image233.png]


 задана в неявном виде [image: image234.png]245,
=xy



 Тогда производная первого порядка функции [image: image235.png]


 по переменной [image: image236.png]


 имеет вид …

[image: image237.png]cosy - 2xy



 - правильно
[image: image238.png]24 2xy

cosy + 21y




[image: image239.png]



[image: image240.png]245
cosy - 2xy




Решение:
Продифференцируем по [image: image241.png]


 обе части уравнения [image: image242.png]245,
=xy




Тогда
[image: image243.png]



Решив последнее уравнение относительно [image: image244.png]


 получаем:
[image: image245.png]



6. Производная функции [image: image246.png]


 равна …

[image: image247.png]-T7x+9

(\x2f2x+2r



 - правильно
[image: image248.png]4 -x-1

(«x272x+2)’




[image: image249.png]2t -2x+2

x-1




[image: image250.png]3x-1

(\x2f2x+2r




Решение:
[image: image251.png]:(z.ns)'«x272x+27(2x+5)(«/x2 72.”2]' _

(mHZH )Q
2x-2
24 - 2x+2 (2”57
2’ —2x+2
2 2x+2
z(t —2x+2)-(@x+8)x-1)  —7x+9

(«x 72.”2)’ (x.tzfz.nzr-




Тема 6: Производные высших порядков
1. Производная второго порядка функции [image: image252.png]"Ct§ X
= arag™
y=aragy



 равна …

[image: image253.png]4x

Wt



 - правильно
[image: image254.png]4x

(4+x2)2




[image: image255.png]4+ 22




[image: image256.png]4x

44x°




Решение:
Вычислим производную первого порядка:
[image: image257.png]



Тогда производная второго порядка вычисляется как производная от производной первого порядка, то есть
[image: image258.png]



2. Производная второго порядка функции [image: image259.png]y=1g(2x+3)



 равна …

[image: image260.png]8sin(2x +3)
cos*(2x+3)



 - правильно
[image: image261.png]-2
cos*(2x+3)




[image: image262.png]_ 8sin(2x+3)
cos®(2x+3)




[image: image263.png]12sin(2x +3)
cos*(2x+3)




Решение:
Вычислим производную первого порядка:
[image: image264.png]¥ = (gl +3)) :@(m:ﬂ' - ﬁ




Тогда производная второго порядка вычисляется как производная от производной первого порядка, то есть
[image: image265.png]= 2(cos2x+3))2) = —s(cos(2x + 3) *(eosl2x +3)] =
Ssin2x+3)
cos’(2x +3)

=0+

2
cos?(2x+3)
(=sin(2x+3))-(2x +3) =

4
cos*(2x+3)




3. Производная второго порядка функции [image: image266.png]n(4x? -1)




 равна …

[image: image267.png]8lcosl4x? ~1)- 8x? sin(4x? -1))



 - правильно
[image: image268.png]8lcosl4x? 1)+ 8x? sinl4x? -1))




[image: image269.png]8xcosldx® - 1)




[image: image270.png]- 64x7 sinl4x? -1)




Решение:
Вычислим производную первого порядка:
[image: image271.png]¥ = (sinfax? - 1)) = coslax? ~1)ax? 71)’ = 8xcosldx® -1)




Тогда производная второго порядка вычисляется как производная от производной первого порядка, то есть
[image: image272.png]s(gf (12 1)) =of v coslix? - 1)+ xleodax? -1)f | =
(cos(4x ~1)- 8 sinfax? E)) ]




4. Производная второго порядка функции [image: image273.png]x-1
y 2x+3




 равна …

[image: image274.png]20

“(axtay



 - правильно
[image: image275.png]20

(2x+3)




[image: image276.png]10

“(axtay




[image: image277.png](2x +3)




Решение:
Вычислим производную первого порядка:
[image: image278.png]y,:[Xfl] _-D(Ex#3)-(x-DEx+3) |5

23 (2x+3] T(xt3)





Тогда производная второго порядка вычисляется как производная от производной первого порядка, то есть
[image: image279.png]



5. Производная второго порядка функции [image: image280.png]vy =log,(3x-4)



 равна …

[image: image281.png]_°
(3x-4)1n2



 - правильно
[image: image282.png](3x-4)1n2




[image: image283.png]3
(3x—4)In2




[image: image284.png]1
(3x-4)1n2




Решение:
Вычислим производную первого порядка:
[image: image285.png]= (loga(5-4) = [ j@)lnz x-4) = [ j)lnz .




Тогда производная второго порядка вычисляется как производная от производной первого порядка, то есть
[image: image286.png]



6. Производная второго порядка функции [image: image287.png]y=cos’(5x+2)



 равна …

[image: image288.png]—50cos2(5x+2)



 - правильно
[image: image289.png]50cos2(5x+2)




[image: image290.png]—5sin2(5x+2)




[image: image291.png]—cos2(5x+2)




Решение:
Вычислим производную первого порядка:
[image: image292.png]¥ =(cos? (5x+2))' =2cos(5x+2)(cos(5x+ 2) =
2cos(5x+2)sin(5x +2)-(5x+2) =—5sin2(5x+2)





Тогда производная второго порядка вычисляется как производная от производной первого порядка, то есть
[image: image293.png]| =(-5sin2(5x +2)) =—-5cos2(5x+2)- (10x +4) =—-50c0s2(5x+2)





Тема 7: Приложения дифференциального исчисления ФОП
1. Точка максимума функции [image: image294.png]


 равна …

– 3

0

1

– 1
Решение:
Определим критические точки функции, для чего вычислим производную первого порядка [image: image295.png]


 и решим уравнение [image: image296.png]


 а именно [image: image297.png]S P P




 Тогда [image: image298.png]



Определим производную второго порядка [image: image299.png]


 и вычислим ее значения в критических точках:
[image: image300.png]


 [image: image301.png]f'(-3)=-36,



 [image: image302.png]



Так как [image: image303.png]f(-3)=-36<0,



 то [image: image304.png]


 будет точкой минимума.
2. График функции [image: image305.png]


 будет выпуклым вниз при …

[image: image306.png]xe(-w:1) (2 + o)



 - правильно
[image: image307.png]xe(l:2)




[image: image308.png]xe(-2:-1)




[image: image309.png]xe(-o-2)u(-Ltw)




Решение:
График данной функции будет выпуклым вниз при условии, что [image: image310.png]fx)>0.




Вычислим последовательно
[image: image311.png]


 и [image: image312.png]frlx)=x?-3x+2.




Тогда [image: image313.png]f(x)>0.



 при [image: image314.png]xe(-ml)u (2 + @)




3. Материальная точка движется прямолинейно по закону [image: image315.png]x(t) = %:3 —32 4147,



 Тогда ускорение точки в момент времени [image: image316.png]


 равно …

0

– 5

 1

 6
4. Минимум функции [image: image317.png]


 равен …

[image: image318.png]


 - правильно
0

[image: image319.png]



[image: image320.png]



Решение:
Определим критические точки функции, для чего вычислим производную первого порядка [image: image321.png]fla)=x+x" 227



 и решим уравнение [image: image322.png]


 а именно [image: image323.png]


 Тогда [image: image324.png]x =00 =-2.x;=




Определим производную второго порядка [image: image325.png]


 и вычислим ее значения в критических точках:
[image: image326.png]


 [image: image327.png]f(=2)=-12,



 [image: image328.png]



Так как [image: image329.png]f)=3>0,



 то [image: image330.png]


 будет точкой минимума. Следовательно, [image: image331.png]fun)= F)= -2




5. Уравнение касательной к графику функции [image: image332.png]+3x% —2x+1




 в его точке с абсциссой [image: image333.png]


 имеет вид …

[image: image334.png]=-2x+5




 - правильно
[image: image335.png]=-2x-3





[image: image336.png]y=2x+5




[image: image337.png]y=2x-3




Решение:
Уравнение касательной к графику функции [image: image338.png]


 в его точке с абсциссой [image: image339.png]


 имеет вид [image: image340.png]Slxg)+ f(xNx—xp)




 Вычислим последовательно [image: image341.png]flo)=f(2)=-2"+3-22-2-2+1=1,



 [image: image342.png]filx)=-3x+6x-2



 и [image: image343.png]22+6-2-

2




 Тогда уравнение касательной примет вид [image: image344.png]-2(x-2)




 или [image: image345.png]=-2x+5.





6. График функции [image: image346.png]f(x):%x‘f%x3+x2+?ﬂr72



 будет выпуклым вверх при …

[image: image347.png]x<(0.5:2)



 - правильно
[image: image348.png]xe(-0:0.5)u(2:+ )




[image: image349.png]xe(-2:-05)




[image: image350.png]xe(-o;-2)u(-05:+ o)




Решение:
График данной функции будет выпуклым вниз при условии, что [image: image351.png]frlx)<o0.



 Вычислим последовательно
[image: image352.png]


 и [image: image353.png]frlx)=2x -5x+2.




Тогда [image: image354.png]frlx)<o,



 при [image: image355.png]x<(0.5:2).




7. Наибольшее значение функции[image: image356.png]flx)=xPet



 на отрезке [image: image357.png]


 равно …

– 1

[image: image358.png]-27¢72




[image: image359.png]



0
Тема 8: Дифференциалы и теоремы о дифференцируемых функциях
1. Дифференциал второго порядка функции [image: image360.png](4x+5)




 равен …

[image: image361.png]16dx*

(4x +5)



 - правильно
[image: image362.png]164

(4x+5)




[image: image363.png],(4dx2
x+5)




[image: image364.png]_de
(4x+5)




2. Приближенное значение функции [image: image365.png]fx)=3x* -x+10



 при [image: image366.png]x=316,



 вычисленное с использованием дифференциала первого порядка, равно …

2,025

1,975

2,01

2,1
Решение:
Воспользуемся приближенной формулой:
[image: image367.png]flx)= flag + Ax) s flxg )+ f(xp ).




Полагая [image: image368.png]


 [image: image369.png]


 приходим к равенству
[image: image370.png]f(3.16)~ f(3)+0.16- f(3)




Вычислив последовательно
[image: image371.png]f(3)=40-3+10=2,




[image: image372.png]2x-1

1
4l —xe10f

I0)=



 и [image: image373.png]


 получаем
[image: image374.png]f£(3.08) 2+ 0.16-3%: 2+0,025=2,025.




3. Дана функция [image: image375.png]F)=(c—2)x —1(x +3)\x> +16)



 Тогда меньший действительный корень производной этой функции принадлежит промежутку …

[image: image376.png]


 - правильно
[image: image377.png]



[image: image378.png]



[image: image379.png](2:4)




Решение:
Эта функция представляет собой полином 6-го порядка и дифференцируема на всей числовой оси. Согласно теореме Роля, между двумя корнями (нулями) этой функции находится по крайней мере один корень ее производной. Поскольку [image: image380.png]


 представляет собой полином (6-го порядка), то между двумя корнями функции [image: image381.png]I(x)



 находится ровно один корень ее производной [image: image382.png]



Найдем корни функции [image: image383.png]Slx):



 [image: image384.png]=2.
=1x4
3=
=0,
X =
-3.2
Xy =



 Тогда меньший действительный корень функции [image: image385.png]


 принадлежит интервалу [image: image386.png]



4. Приближенное значение функции [image: image387.png]flx)=3x* —2x+8



 при [image: image388.png]x =586,



 вычисленное с использованием дифференциала первого порядка, равно …

 1,9825

2,0125

1,375

1,875

Решение:
Воспользуемся приближенной формулой:
[image: image389.png]F(x)=flxy + Ax)~ flxg)+ f'(xp)Ax.




Полагая [image: image390.png]


 [image: image391.png]


 приходим к равенству
[image: image392.png]f(5.86)~ f(6)-0.14-f(6).




Вычислив последовательно
[image: image393.png]f6)=336-12+8 =2,




[image: image394.png]2x-2

I —2cesf

7=

-



 и [image: image395.png]


 получаем
[image: image396.png]f(586)~2 70.14-% =19825.




5. Дана функция [image: image397.png]f(.t):(.tz 74X.t73).t(.t+41.t1 +25)



 Тогда больший действительный корень производной этой функции принадлежит промежутку …

[image: image398.png](2:3)



 - правильно
[image: image399.png](-4:-2)




[image: image400.png](3:5)




[image: image401.png](-5:-4)




Решение:
Эта функция представляет собой полином седьмого порядка и дифференцируема на всей числовой оси. Согласно теореме Роля, между двумя корнями (нулями) этой функции находится по крайней мере один корень ее производной. Поскольку [image: image402.png]


 представляет собой полином (7-го порядка), то между двумя корнями функции [image: image403.png]I(x)



 находится ровно один корень ее производной [image: image404.png]



Найдем корни функции [image: image405.png]Slx):



 [image: image406.png]X =—4,x=-2,x3=0,x4 =2




 Тогда больший действительный корень функции [image: image407.png]


 принадлежит интервалу [image: image408.png]



6. Для вычисления предела [image: image409.png]


 один раз применили правило Лопиталя. Тогда предел примет вид …

[image: image410.png]. 1-cosx
lim =SS
x>0 x(2sinx + x cosx)



 - правильно
[image: image411.png]. 1+cosx
lim 208
x>0 x(2sinx + x cosx)




[image: image412.png]B 1-cosx
lim ——— %
x>0 x(2sinx + cosx)




[image: image413.png]lim|
x>0 x?sin?

sinx + xcosx
x”sin” x





Решение:

Так как [image: image414.png]lim|
x>0

(

xsinx x




 то при помощи алгебраических преобразований получим неопределенность вида [image: image415.png]


 или [image: image416.png]



[image: image417.png]. x-sinx _ [0
im ——— =4~
x>0 x? sinx 0




Тогда можно воспользоваться формулой вида [image: image418.png]


 что приводит к пределу:
[image: image419.png]L ox—sinx 1-cosx B 1-cosx
lim == lim —— 2 lim —— .
x>0 x2siny x>0 2xsinx+ x> cosxy x-0 x(2sinx+xcosx)





7. Дифференциал функции [image: image420.png]esm2 (1-3x)




 равен …

[image: image421.png]= 3¢5 (1233 G (1 - 3)dxe



 - правильно
[image: image422.png]3¢5 (3% i 0(1 - 3y )




[image: image423.png]57033 G (1 - 3x)dx





[image: image424.png]65 1733 in(1 - 3x)dx




Решение:
Дифференциал [image: image425.png]


 функции [image: image426.png]


 выражается формулой [image: image427.png]



Тогда вычислив 
[image: image428.png]es‘“l“'”'] = 5175 infl - 3x)cos(1 - 3)(-3) =

36510173 i 2(1 - 3x),





получаем, что [image: image429.png]



Тема 9: Частные производные первого порядка
1. Частная производная [image: image430.png]


 функции [image: image431.png]u=4-5xy+3yz- 132z’



 имеет вид …

[image: image432.png]-Sx+3z-2x2°



 - правильно
[image: image433.png]-5y-y’z

2

3




[image: image434.png]3y-3x%z




[image: image435.png]4-5x+3z-2xy7°




Решение:
При вычислении частной производной [image: image436.png]


 по переменной [image: image437.png]


 переменные [image: image438.png]


 и [image: image439.png]


 рассматриваем как постоянные величины. Тогда [image: image440.png]Sx+37-207,

S=la-swea
>




2. Частная производная [image: image441.png]


 функции [image: image442.png]z =arccos—



 имеет вид …

[image: image443.png]


 - правильно
[image: image444.png]



[image: image445.png]



[image: image446.png]




Решение:
При вычислении частной производной [image: image447.png]


 по переменной [image: image448.png]


 переменную [image: image449.png]


 рассматриваем как постоянную величину. Тогда
[image: image450.png]



3. Частная производная [image: image451.png]


 функции [image: image452.png]


 имеет вид …

[image: image453.png]2097 + 2



 - правильно
[image: image454.png]332y~ 23748




[image: image455.png]



[image: image456.png]2xp7 +2+8




Решение:

При вычислении частной производной [image: image457.png]


 по переменной [image: image458.png]


 переменные [image: image459.png]


 и [image: image460.png]


 рассматриваем как постоянные величины. Тогда
[image: image461.png]



4. Частная производная [image: image462.png]IR



 функции [image: image463.png]2 :gsmﬁxl +2°)



 имеет вид …

[image: image464.png]*eosf3x? +2)7)



 - правильно
[image: image465.png]632600571257 ) o342 4 2))




[image: image466.png]— 6xenlx 2y ]cos(3x2 + zf)




[image: image467.png]1 cosf3x? +257)




Решение:
При вычислении частной производной [image: image468.png]4



 по переменной [image: image469.png]


 переменную [image: image470.png]


 рассматриваем как постоянную величину. Тогда
[image: image471.png]2o (et et il 42y -

nl3x +2.

=™ 7 eosx? +2y° ) (337 +25%), = 6xe™ B2 oo dan? + 2y%)




5. Частная производная [image: image472.png]Q2



 функции [image: image473.png]


 имеет вид …

[image: image474.png]—12y2% +2xz



 - правильно
[image: image475.png]2y

+z




[image: image476.png]



[image: image477.png]—12y2% +2xz-2




Решение:
При вычислении частной производной [image: image478.png]Bu



 по переменной [image: image479.png]


 переменные [image: image480.png]


 и [image: image481.png]


 рассматриваем как постоянные величины. Тогда [image: image482.png]] 3 0
al L -4y 432 -2) =122 420
z




6. Значение частной производной [image: image483.png]


 функции [image: image484.png]


 в точке [image: image485.png]


 равно …

[image: image486.png]


 - правильно
[image: image487.png]



[image: image488.png]



[image: image489.png]‘
N
by




Решение:
При вычислении частной производной [image: image490.png]


 по переменной [image: image491.png]


 переменную [image: image492.png]


 рассматриваем как постоянную величину. Тогда
[image: image493.png]



Следовательно, [image: image494.png]



7. Значение частной производной [image: image495.png]IR



 функции [image: image496.png]2x

z = arcsin
v



 в точке [image: image497.png]


 равно …

2

– 2

1

[image: image498.png]



Тема 10: Частные производные высших порядков
1. Частная производная второго порядка [image: image499.png]


 функции [image: image500.png]


 имеет вид …

[image: image501.png]2xy

(2 +,2T




 - правильно
[image: image502.png]Xy




[image: image503.png]



[image: image504.png]2xy

(S




Решение:
При вычислении частной производной функции [image: image505.png]z=f(x.y)



 по одной из переменных другую переменную рассматриваем как постоянную величину. Тогда
[image: image506.png]


 и
[image: image507.png]



2. Частная производная второго порядка [image: image508.png]e
©| &



 функции [image: image509.png]


 имеет вид …

[image: image510.png](2x+3y)



 - правильно
[image: image511.png](2x+3y)




[image: image512.png](2x+3y)




[image: image513.png](2x+3y)




Решение:
При вычислении частной производной функции [image: image514.png]z=f(x.y)



 по одной из переменных другую переменную рассматриваем как постоянную величину. Тогда
[image: image515.png]¥z _afaz)_(_3 9
a7 avlay) |2x+3y (2x+3y)7




3. Смешанная частная производная второго порядка [image: image516.png]


 функции [image: image517.png]


 имеет вид …

[image: image518.png]3% -8y



 - правильно
[image: image519.png]



[image: image520.png]-8x-2




[image: image521.png]



Решение:
При вычислении частной производной функции [image: image522.png]z=f(x.y)



 по одной из переменных другую переменную рассматриваем как постоянную величину. Тогда
[image: image523.png]£y

J:(f —8xp+0-2y+0) =3 -8y,





4. Частная производная второго порядка [image: image524.png]


 функции [image: image525.png]


 имеет вид …

[image: image526.png]8sin(x +2y)
cos’(x +2y)



 - правильно
[image: image527.png]8sin(x +2y)
cos’(x+2y)




[image: image528.png]2sin(x +2y)
cos’(x+2y)




[image: image529.png]8
cos’(x+2y)




Решение:
При вычислении частной производной функции [image: image530.png]z=f(x.y)



 по одной из переменных другую переменную рассматриваем как постоянную величину. Тогда [image: image531.png]Y g2, =

b ey e — 2
B co;(“zy)(" 7y o (x+23)



 и [image: image532.png]' +2y)% (sin(+2y)) 2=
Pz 3[31] Acosx +20)2), = 4o +20) € sine+23

a? oyl|ay




[image: image533.png]_ 8sin(x +2y)_
T cos(x+2y)




5. Дана функция [image: image534.png]


 Тогда производная [image: image535.png]8%
Byz



 равна …

[image: image536.png]—6z+2x7



 - правильно
[image: image537.png]



[image: image538.png]



[image: image539.png]5-6z+2

2




6. Частная производная второго порядка [image: image540.png]


 функции [image: image541.png]


 имеет вид …

[image: image542.png]~4sin(3x +2y)



 - правильно
[image: image543.png]4sin(3x +2y)




[image: image544.png]- 9sin(3x +2y)




[image: image545.png]—sin(3x+2y)




Решение:
При вычислении частной производной функции [image: image546.png]z=f(x.y)



 по одной из переменных другую переменную рассматриваем как постоянную величину. Тогда
[image: image547.png]R

sin(3x+ Zy))" =cos(3x +2y)(3x+ Zy)" =2cox(3x+2y)



 и
[image: image548.png]=2(cos(3x +2 y))"' = -4sin(3x +2y).




Тема 11: Полный дифференциал
1. Полный дифференциал функции [image: image549.png]z =log,(»* +3xy)



 имеет вид …

[image: image550.png]3ydx+(2y +3x)dy
y(y+3x)In2




 - правильно
[image: image551.png]3ydy +(2y+3x)dx





[image: image552.png]y(y+3x)In2




[image: image553.png]_ 3dx+ 2y +3)dy

dz
(y+3x)In2




Решение:
Полный дифференциал функции нескольких переменных равен сумме произведений частных производных этой функции на дифференциалы соответствующих независимых переменных, то есть
[image: image554.png]BN

de+Z

R

&




Тогда
[image: image555.png]dz= (log, (17 +3w)), dx+ flog, (* + 3xy)), dy =
_ 3y s 2yE3T dv:3ydx+(2y+3x)dy
T [T R N TR i (Y P





2. Полный дифференциал функции [image: image556.png]


 имеет вид …

[image: image557.png]do = Y- xdy

x
yreos?



 - правильно
[image: image558.png]do = Yax+xdy

2
Yoos




[image: image559.png]do = Yax+xdy
cos® X




[image: image560.png]



Решение:
Полный дифференциал функции нескольких переменных равен сумме произведений частных производных этой функции на дифференциалы соответствующих независимых переменных, то есть
[image: image561.png]BN

de+Z

R

&




Тогда
[image: image562.png]



3. Приближенное значение функции [image: image563.png]


 в точке [image: image564.png]


 вычисленное с помощью полного дифференциала, равно …

 0,51

 1,71

 4,29

 0,45
Решение:
Воспользуемся формулой [image: image565.png]Jlos b ys 89) (s 30)+





где [image: image566.png]


 [image: image567.png]


 [image: image568.png]


 [image: image569.png]



Вычислим последовательно
[image: image570.png]f(:3)=3-37-9-1-343





[image: image571.png]Lgx'y) =y? -oxy+y), = -0y,
x



 [image: image572.png]YE3)_ o507,
Bx




[image: image573.png]3), =6y -ox+1,




 [image: image574.png]6-3-9-1+1=10.





Тогда
[image: image575.png]f(1.07:2.94) %3 +(-27)-0,07+10-(- 0,06)= 0,





4. Полный дифференциал функции [image: image576.png]7 = enb)



 имеет вид …

[image: image577.png]dz = &™) cos(xy)- (vdx + xdy)



 - правильно
[image: image578.png]dz = &™) cos(xy)- (xx + ydy)




[image: image579.png]dz =™ sin (xp)- (velx + xdy)




[image: image580.png]dz =) cos(xy).- dxay




Решение:
Полный дифференциал функции нескольких переменных равен сумме произведений частных производных этой функции на дифференциалы соответствующих независимых переменных, то есть
[image: image581.png]BN

de+Z

R

&




Тогда
[image: image582.png]dz= (e’“("‘));dt+ (esm()r,‘))"'dy —e*%) cogs
5209 cog(xy)- (yx + xciy).

-y + e cog(xy) - xdy =





5. Полный дифференциал функции [image: image583.png]z

arcsin




 имеет вид …

[image: image584.png]


 - правильно
[image: image585.png]



[image: image586.png]o= Ydxtdy)





[image: image587.png]



Решение:
Полный дифференциал функции нескольких переменных равен сумме произведений частных производных этой функции на дифференциалы соответствующих независимых переменных, то есть
[image: image588.png]BN

de+Z

R

&




Тогда
[image: image589.png]



6. Приближенное значение функции [image: image590.png]


 в точке [image: image591.png]A(0.96;2.95).



 вычисленное с помощью полного дифференциала, равно …

0,71

 0,41

 1,29

0,83
Решение:
Воспользуемся формулой [image: image592.png]Jlos b ys 89) (s 30)+





где [image: image593.png]


 [image: image594.png]


 [image: image595.png]


 [image: image596.png]



Вычислим последовательно
[image: image597.png]f3)=12+31-3-32





[image: image598.png]ey _ (e

2
x” +3x 2x+3y.
o Y- })x Y



 [image: image599.png]YOI vgmy
Bx




[image: image600.png]»?), =3x-2y,




 [image: image601.png]



Тогда
[image: image602.png]f(0.96:2.95)~1+11-(~0,04)-3-(-0,05)=0,71.




Тема 12: Производная по направлению и градиент
1. Модуль градиента функции нескольких переменных [image: image603.png]u=2xy—yz+3z



 в точке [image: image604.png]A(L:0:1



 равен …

[image: image605.png]


 - правильно
[image: image606.png]



 9

3

Решение:
Градиент функции нескольких переменных находится по формуле [image: image607.png]



Тогда [image: image608.png]gradu =2y-i+(2x-z)-j-(y-3)k



 и [image: image609.png]grad ul,. ) = j+ 3k,





Следовательно, [image: image610.png]1432 = 0.





2. Модуль градиента функции нескольких переменных [image: image611.png]3

u=3x



 в точке [image: image612.png]


 равен …

[image: image613.png]


 - правильно
[image: image614.png]



4

2
Решение:
Градиент функции нескольких переменных находится по формуле [image: image615.png]



Тогда [image: image616.png]grad u=(9x> +2y )T+ 2x- j-F



 и [image: image617.png]



Следовательно, [image: image618.png]32422 + (1) = 14,





3. Производная [image: image619.png]Bz



 по направлению [image: image620.png]


 функции двух переменных [image: image621.png]z=x"+xp




 в точке [image: image622.png]


 равна …

[image: image623.png]115



 - правильно
[image: image624.png]



[image: image625.png]Scosa +3cos B




[image: image626.png]



Решение:
Производная [image: image627.png]Bz



 по направлению [image: image628.png]


 функции двух переменных [image: image629.png]


 определяется как [image: image630.png][24
cose + ——cosf3,
PR




 где [image: image631.png]


 и [image: image632.png]cos B



 – направляющие косинусы вектора [image: image633.png]


.
Вычислим частные производные в точке [image: image634.png]



[image: image635.png]


 [image: image636.png]


 [image: image637.png]QR



 [image: image638.png]



Определив направляющие косинусы
[image: image639.png]


 [image: image640.png]


 получаем [image: image641.png]s

R
&l
sl

5 6 115
— == .
al 5 5 5




4. Производная [image: image642.png]


 по направлению [image: image643.png]


 функции двух переменных [image: image644.png]z

Xty



 в точке [image: image645.png]


 равна …

[image: image646.png]


 - правильно
[image: image647.png]1445




[image: image648.png]2cosa t 6cos B




[image: image649.png]



Решение:
Производная [image: image650.png]Bz



 по направлению [image: image651.png]


 функции двух переменных [image: image652.png]


 определяется как [image: image653.png][24
cose + ——cosf3,
PR




 где [image: image654.png]


 и [image: image655.png]cos B



 – направляющие косинусы вектора [image: image656.png]


.
Вычислим частные производные в точке [image: image657.png]



[image: image658.png]


 [image: image659.png]2




 [image: image660.png]R




 [image: image661.png]



Определив направляющие косинусы
[image: image662.png];.ﬁ

=

cosa



 [image: image663.png]


 получаем [image: image664.png]



5. Градиент функции [image: image665.png]


 в точке [image: image666.png]M(1:-1:-2)



 равен …

[image: image667.png]2i+4j-k



 - правильно
[image: image668.png]



[image: image669.png]2i+j-k




[image: image670.png]i+3j -2k




Решение:
Градиент функции нескольких переменных находится по формуле [image: image671.png]



Тогда [image: image672.png]gradu=2-7+(z-6y)-j+y-k



 и [image: image673.png]gmdu\1 1) =2i+4j-Fk.




6. Градиент функции [image: image674.png]u=1+2x+3x° —4yz



 в точке [image: image675.png]


 равен …

[image: image676.png]57+4j -4k



 - правильно
[image: image677.png](2+3)%)7+(6xy-42)-F-4y-k




[image: image678.png]5i-2j-4k




[image: image679.png]61 +57 -3k




7. Производная [image: image680.png]


 по направлению [image: image681.png]1=(-3;4)



 функции двух переменных [image: image682.png]


 в точке [image: image683.png]


 равна …

– 4,8

– 0,96

[image: image684.png]4cosa —3cos




[image: image685.png]302 _ 0
RS




Решение:
Производная [image: image686.png]


 по направлению [image: image687.png]


 функции двух переменных [image: image688.png]


 определяется как [image: image689.png]8z Bz 8z
— =—cosa +—cos 5.
3l ox By



 где [image: image690.png]


 и [image: image691.png]cos B



 – направляющие косинусы вектора [image: image692.png]


.
Вычислим частные производные в точке [image: image693.png]



[image: image694.png]


 [image: image695.png]


 [image: image696.png]R




 [image: image697.png]



Определив направляющие косинусы
[image: image698.png]


 [image: image699.png]



получаем [image: image700.png]



Тема 13: Основные методы интегрирования
1. Множество первообразных функции [image: image701.png]1)

24342



 имеет вид …

[image: image702.png]In|

x+1
x+2

+C



 - правильно
[image: image703.png]x + 2|
ST

+C





[image: image704.png]o +3x+2]+ C




[image: image705.png]%(x2+3x+2)2+c




Решение:
Чтобы определить множество первообразных, вычислим неопределенный интеграл от этой функции.
Разложив знаменатель дробно-рациональной функции на линейные множители, получаем
[image: image706.png]dx dx 11
- - - ldx =
Ix2+3x+2 I(x+l)(x+2) I[x+l x+z])E




[image: image707.png]x+1

<+ 1=l 2 o= e,





2. Множество первообразных функции [image: image708.png]sin 3xcos’ 3x




 имеет вид …

[image: image709.png]1 3
- —cos'3x+C
9



 - правильно
[image: image710.png]1 3
—cos’3x +C
9




[image: image711.png]1 3
--cos’ 3x+C
3




[image: image712.png]cos’ 3x+C




3. Множество первообразных функции [image: image713.png]f(x)=xmn2x



 имеет вид …

[image: image714.png]2
%(21n2x71)+c



 - правильно
[image: image715.png]2
"T(zlnz.t+1)+c




[image: image716.png]%(Xlnlx*])+c




[image: image717.png]2
%(].ul.tfl)+c




Решение:
Чтобы определить множество первообразных, вычислим неопределенный интеграл от этой функции методом интегрирования по частям по формуле [image: image718.png][udv =uv—[vdu.



 Тогда
[image: image719.png][xln2xde=




[image: image720.png]In2x, du=—, xdx=
x

dv,v=1
2




[image: image721.png]2
= in2x-
2

2 2 2 2
& E o - re= Qa1+ c.
T 2 1 1




4. Множество первообразных функции [image: image722.png]1)




 имеет вид …

[image: image723.png]x—8:/x +4d1n|



 - правильно
[image: image724.png]x—4x+ 41+ C




[image: image725.png]x+8/x +4Infx|+C




[image: image726.png]x+§«/x73+4ln‘x‘+c




Решение:
Чтобы определить множество первообразных, вычислим неопределенный интеграл от этой функции. Тогда
[image: image727.png]+2

Jxox

(f 2]2 = 4f+4 7][ 4 4]dr




[image: image728.png]1 L
—fde-afy Zace )P oy 4 gnpec=
B

“la
2

—8/x +dlnjy|+C.





5. Множество первообразных функции [image: image729.png]1)

x?

445y




 имеет вид …

[image: image730.png]2 favse +c
15



 - правильно
[image: image731.png]%\4+5X3 +C




[image: image732.png]



[image: image733.png]L vse e
30




Решение:
Чтобы определить множество первообразных, вычислим неопределенный интеграл от этой функции. Тогда
[image: image734.png]xdx

s





Произведем замену [image: image735.png]1=4+52°,



 [image: image736.png]di =15x%dx,



 [image: image737.png]




[image: image738.png]



6. Множество первообразных функции [image: image739.png]3igdx

cos? 4x



 имеет вид …

[image: image740.png]3E&4x

41n3

+C



 - правильно
[image: image741.png]353
AL




[image: image742.png]3igdx

12In3

+C




[image: image743.png]3E&4x

In3

+C




Тема 14: Свойства определенного интеграла
1. Значение определенного интеграла [image: image744.png]3
Iez""‘zdx
ey



 принадлежит промежутку …

[image: image745.png]


 - правильно
[image: image746.png]



[image: image747.png]l4e, 46|




[image: image748.png]



Решение:
Если функция [image: image749.png]


 интегрируема на [image: image750.png]


 [image: image751.png]a<b



 и [image: image752.png]m< f(x)<M,



 то [image: image753.png]m(b-a)< 'f F()dx < M(b-a)




Определим наименьшее и наибольшее значения функции [image: image754.png]Fl)=e



 на отрезке [image: image755.png]


. Для этого вычислим производную [image: image756.png]F(0)=e¥ (2-2x)



 и решим уравнение [image: image757.png]


 Тогда [image: image758.png]


 Вычислив
[image: image759.png]fl=1)=e21



 [image: image760.png]


 и [image: image761.png]fB3)=e*




получаем наименьшее значение [image: image762.png]


 а наибольшее – [image: image763.png]



Следовательно, [image: image764.png]G- (-1)< [T dr <es (1))

et



 или [image: image765.png]—_—

Sl =

& dr< de.




2. Среднее значение функции [image: image766.png]S(x)=cos2x



 на отрезке [image: image767.png]


 равно …

[image: image768.png]


 - правильно
[image: image769.png]



[image: image770.png]



[image: image771.png]w| g




Решение:
Среднее значение функции [image: image772.png]


 непрерывной на отрезке [image: image773.png]


 вычисляется по формуле [image: image774.png]1le)= If (),



 где [image: image775.png]cela.b)



 Тогда
[image: image776.png]



3. Для определенного интеграла [image: image777.png]xsinxdx
441’

winln



 справедливо равенство …

[image: image778.png]xsinxdx
4+1g%x

xsinxdx

= [ Xelnxey
4+1g’x

o iupn




 - правильно
[image: image779.png]xsinxdx

xsinxdx
4+1g%x

=2
T4+igix

win el
EYET=N




[image: image780.png]xsinxdx

=R 1 sinxdx
4+1g°x 7

win el
ol
wln
‘ =




[image: image781.png]xsinxdr _ o
4+1g’x

win el




Решение:
Пусть [image: image782.png]&)=

xsinx

Tatigy



 Тогда [image: image783.png]xJsin(-x) _ xsinx _ oy
s (4+Zg(x) provsabie



 то есть функция [image: image784.png]I(x)



 является четной. А определенный интеграл от четной функции [image: image785.png]I(x)



 по симметричному интервалу [image: image786.png]


 можно представить как [image: image787.png]if(x)dx =2 flkin.




4. Значение определенного интеграла [image: image788.png]5

1+ sin® x dx

0



 принадлежит промежутку …

[image: image789.png]z 5z

612



 - правильно
[image: image790.png]



[image: image791.png][

iz =
276




[image: image792.png][ ]

12712




Решение:
Если функция [image: image793.png]


 интегрируема на [image: image794.png]


 [image: image795.png]a<b



 и [image: image796.png]m< f(x)<M,



 то [image: image797.png]m(b-a)< 'f F()dx < M(b-a)




Определим наименьшее и наибольшее значения функции [image: image798.png]fx)=~1+sin’x



 на отрезке [image: image799.png]



Так как на этом отрезке справедливо неравенство [image: image800.png]B 1
0<sinx<—,
2



 то с учетом свойств функции [image: image801.png]y=sinx



, можем получить, что [image: image802.png]


 и [image: image803.png]PN
o >



 То есть наименьшее значение [image: image804.png]


 а наибольшее – [image: image805.png]



Следовательно, [image: image806.png]


 или [image: image807.png]9\\§

RIAVEN

14sin’ xdxs 220





5. Среднее значение функции [image: image808.png]1=

14 %%




 на отрезке [image: image809.png]


 равно …

[image: image810.png]B+

24



 - правильно
[image: image811.png]B+

12




[image: image812.png]7B+

24




[image: image813.png]B+

N




6. Если функция [image: image814.png]


 непрерывна на отрезке [image: image815.png]


 то интеграл [image: image816.png]if(x)dx



 можно представить в виде …

[image: image817.png]T 7 [rt - oo

10



 - правильно
[image: image818.png]T st T e Trga

o E




[image: image819.png][ ke [ i

5 3




[image: image820.png]T st o




7. Определенный интеграл [image: image821.png]


 равен …

0

[image: image822.png]



[image: image823.png]



1
Решение:
Пусть [image: image824.png]F)=sin ™.
2



 Тогда [image: image825.png]= (xPainCY o
(P sin® = - sin T = - f(x),




 то есть функция [image: image826.png]


 является нечетной. А определенный интеграл от нечетной функции по симметричному интервалу равен нулю.
Тема 15: Методы вычисления определенного интеграла
1. Несобственный интеграл [image: image827.png]


 …

равен [image: image828.png]In2




равен [image: image829.png]



расходится

равен[image: image830.png]1+In2




2. Определенный интеграл [image: image831.png]


 равен …

[image: image832.png]b



 - правильно
[image: image833.png]8




[image: image834.png]



[image: image835.png]



Решение:
Для вычисления определенного интеграла применим формулу Ньютона – Лейбница: [image: image836.png]i/’(x}dx = P, = F(3)- Fla),



 где [image: image837.png]F(x)



 – первообразная функции [image: image838.png]



Тогда
[image: image839.png]dx =

fx= SJ{” {[F 3+—]d [x ~3+2y 3





[image: image840.png]s





3. Несобственный интеграл [image: image841.png][ xe
dx



 …

 равен [image: image842.png]


 

 равен [image: image843.png]



расходится
равен [image: image844.png]



Решение:

Для вычисления данного несобственного интеграла применим обобщенную формулу Ньютона – Лейбница вида: [image: image845.png]7= Jim F(6)-Fla)



 где [image: image846.png]F(x)



 – первообразная функции [image: image847.png]Slx).




Вычислим предварительно неопределенный интеграл:
[image: image848.png][redx= f%Ie"‘zd(f )= f%e'xz +C.




Тогда
[image: image849.png]



4. Определенный интеграл [image: image850.png]


 равен …

112

– 112

116

136
Решение:
Для вычисления определенного интеграла применим формулу Ньютона – Лейбница: [image: image851.png]i/’(x}dx = P, = F(3)- Fla),



 где [image: image852.png]F(x)



 – первообразная функции [image: image853.png]



Тогда
[image: image854.png]e

1

Ox2 -6+x

-

9
[9 -6+

de=|

1

ox-6:x +1
x

?




[image: image855.png]P
=(6-27-6-9+2-3)-(6-6+2)=114-2=112.

L
—6x+2x2
Iy




5. Определенный интеграл [image: image856.png]1
[raesxtdx
2



 равен …

[image: image857.png]


 - правильно
[image: image858.png]



[image: image859.png]



[image: image860.png]



Решение:
Для вычисления данного определенного интеграла произведем замену переменных: [image: image861.png]Natsyt




 [image: image862.png]4450 =47,



 [image: image863.png]2tdt,



 [image: image864.png]


 и перейдем к новым пределам интегрирования: [image: image865.png]x=0=1=2



 [image: image866.png]1=1=
Xy =




Тогда
[image: image867.png]R L e
|

10 302 30 30




6. Определенный интеграл [image: image868.png]Rl b healib]

cosxsin’ xdx



 равен …

[image: image869.png]


 - правильно
[image: image870.png]33+1





[image: image871.png]



[image: image872.png]



Решение:
Для вычисления данного определенного интеграла произведем замену переменных: [image: image873.png]t=sinx,



 [image: image874.png]dt = cosxdx



  и перейдем к новым пределам интегрирования: [image: image875.png]


 [image: image876.png]



Тогда
[image: image877.png]QR

cosxsin’ xdx = Itzdt =

7





Тема 16: Приложения определенного интеграла
1. Объем тела, полученного вращением вокруг оси Ох криволинейной трапеции, ограниченной параболой [image: image878.png]y=2r-x



 и осью Ох, равен …

[image: image879.png]


 - правильно
[image: image880.png]



[image: image881.png]



[image: image882.png]136




Решение:
Вычислим точки пересечения параболы [image: image883.png]y=2r-x



 с осью Ох, решив уравнение [image: image884.png]


 Получим точки [image: image885.png]


 и [image: image886.png]



Тогда объем тела, полученного вращением соответствующей криволинейной трапеции вокруг оси Ох, вычисляется как:
[image: image887.png]V= ”[} dx= n[(z;f 2 ax= n[(4x Saxd et =

x1




[image: image888.png]



2. Площадь фигуры, изображенной на рисунке,
[image: image889.jpg]



равна …

[image: image890.png]et



 - правильно
[image: image891.png]8




[image: image892.png]



[image: image893.png]



Решение:
Площадь данной фигуры можно вычислить по формуле [image: image894.png]S = [(A 0~ Ak,



 где  [image: image895.png]


 [image: image896.png]filx)=x*—4x+3,



 [image: image897.png]


 [image: image898.png]


 – «правая» точка пересечения параболы [image: image899.png]


 и прямой [image: image900.png]


 Решив уравнение [image: image901.png]2 _4x+3=3,




 определим значение [image: image902.png]


 получаем [image: image903.png]


 Тогда
[image: image904.png]=[(3-(2 ~ax+3)ar= (4x xz]dr[zx 7’“?] -

64 32

=32-—=2.

3 3





3. Площадь фигуры, ограниченной параболой [image: image905.png]


 и осью Ох, равна …

[image: image906.png]et



 - правильно
[image: image907.png]



[image: image908.png]2
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Решение:
Площадь данной фигуры можно вычислить по формуле [image: image909.png]


 где [image: image910.png]


 и [image: image911.png]


 – это точки пересечения параболы и оси Ох, а [image: image912.png]


 Определим точки пересечения параболы и оси Ох, решив уравнение [image: image913.png]—x?—2x+3=0,



 получаем [image: image914.png]


 и [image: image915.png]


. Тогда
[image: image916.png]



4. Площадь фигуры, изображенной на рисунке,
[image: image917.jpg]y=-x"+x+12




равна …

[image: image918.png]


 - правильно
[image: image919.png]



[image: image920.png]135




[image: image921.png]=




Решение:
Площадь данной фигуры можно вычислить по формуле [image: image922.png][ 7).



 где [image: image923.png]


 – «левая» точка пересечения параболы и оси Ох, [image: image924.png]


 а [image: image925.png]



Решив уравнение [image: image926.png]—x*+x+12=0,



 определим точки пересечения параболы и оси [image: image927.png]


 получаем [image: image928.png]


 Тогда
[image: image929.png]3 i i - 2 i
8, [0+2 36 + X
3 2 372 6




5. Площадь фигуры, ограниченной параболой [image: image930.png]


 и осью Ох, равна …

[image: image931.png]125



 - правильно
[image: image932.png]



[image: image933.png]4




[image: image934.png]



Решение:
Площадь данной фигуры можно вычислить по формуле [image: image935.png]


 где [image: image936.png]


 и [image: image937.png]


 – это точки пересечения параболы и оси Ох, а [image: image938.png]


 Определим точки пересечения параболы и оси Ох, решив уравнение [image: image939.png]


 Получаем [image: image940.png]


 и [image: image941.png]


. Тогда
[image: image942.png]



6. Длина дуги кривой [image: image943.png]


 от точки [image: image944.png]


 до точки [image: image945.png]


 равна …

[image: image946.png]8
E(mmfl]



 - правильно
[image: image947.png]%(mﬁn]




[image: image948.png]$ea-y)




[image: image949.png]g(zﬁn]




Решение:
Длина дуги плоской кривой [image: image950.png]


 ограниченной прямыми [image: image951.png]


 [image: image952.png]


 определяется по формуле [image: image953.png]1:}41+(_y')2 dx.



 В нашем случае [image: image954.png]


 [image: image955.png]


 а [image: image956.png]=




Тогда
[image: image957.png]2

4 K
I=[ i+ || dx
0

8
:E(loﬁ—ll




Тема 17: Числовые последовательности
1. Из числовых последовательностей [image: image958.png]


 [image: image959.png]


 [image: image960.png]


 [image: image961.png]3+2n-n’
1+10001%



 бесконечно малой является последовательность …

[image: image962.png]


 - правильно
[image: image963.png]



[image: image964.png]



[image: image965.png]3+2n-n’
1+10001%




Решение:
Последовательность называется бесконечно малой, если предел ее общего члена при [image: image966.png]


 равен 0.
Для последовательности [image: image967.png]


 имеем
[image: image968.png]



Остальные последовательности не являются бесконечно малыми, в чем легко убедиться, вычислив пределы общего члена.
2. Общий член числовой последовательности [image: image969.png]


 имеет вид …

[image: image970.png]oy

nt+4



 - правильно
[image: image971.png]gyt 2ntl)
an= (S





[image: image972.png]



[image: image973.png]oyt 2

nt4





Решение:
Если представить данную последовательность в виде  [image: image974.png]<l

>




 то легко заметить, что из предложенных ответов правильным является [image: image975.png]



3. Числовая последовательность задана рекуррентным соотношением [image: image976.png]Apey =20, = 38,4,



 [image: image977.png]


 [image: image978.png]


 Тогда [image: image979.png]


 равно …

 – 8

– 20

4

– 7
4. Предел числовой последовательности [image: image980.png]


 равен …

[image: image981.png]


 - правильно
[image: image982.png]



[image: image983.png]



1

Решение:
Так как [image: image984.png]


 то [image: image985.png]e

>l




 или [image: image986.png]



5. Предел числовой последовательности [image: image987.png]an+2)"
m-3




 равен …

[image: image988.png]


 - правильно
[image: image989.png]0.8




[image: image990.png]



 1
Решение:
Так как [image: image991.png]


 то
[image: image992.png]



6. Из числовых последовательностей [image: image993.png]{

3n-5

ntn+2




 [image: image994.png]


 [image: image995.png]o=}



 [image: image996.png]


 не является сходящейся последовательность …

[image: image997.png]for 2]



 - правильно
[image: image998.png]{

3n-5

nnt2




[image: image999.png]



[image: image1000.png]



Решение:
Последовательность [image: image1001.png]30’ -5

nttn+2

}



 при четных [image: image1002.png]


 примет вид [image: image1003.png]126 -5
4k +2k+2



 Ее предел будет равен
[image: image1004.png]. 12k -5 . 12’;7 _
lim| ————" | = lim| —K | =
ol 4f2 42k 42 kel 22




При нечетных [image: image1005.png]n=2k+1



 последовательность примет вид [image: image1006.png]2-12k-12k7
4k +6k+4



 Ее предел будет равен:
[image: image1007.png]C(2mnk-22) L | ETE R s
lim lim
i>e| 4k +6k+4 e




Так как [image: image1008.png]


 то данная последовательность не является сходящейся.
Остальные последовательности являются сходящимися, в чем легко убедиться, вычислив пределы общего члена.
7. Предел числовой последовательности [image: image1009.png]=t +3n+1-n




 равен …

[image: image1010.png]


 - правильно
0

[image: image1011.png]



 3
Решение:
[image: image1012.png]lim a, = lim [y n2+3n+17n]: foo—o0} =

e nre
B («n2+3n+ 7nl«n2+3n+l+nl o +3n+l-n?
= lim = lim =
e ' +3n+1+n e +3n+1+n

31

- lim 3n+1 n

3
' u
L Il R |
oo i amneten w3 1 2
. -
P




8. Из числовых последовательностей [image: image1013.png]


 [image: image1014.png]


 [image: image1015.png]


 [image: image1016.png]3+2n-n’
1+10001%



 бесконечно малой является последовательность …

[image: image1017.png]


 - правильно
[image: image1018.png]



[image: image1019.png]



[image: image1020.png]3+2n-n’
1+10001%




Тема 18: Сходимость числовых рядов
1. Даны числовые ряды:
А) [image: image1021.png]



В) [image: image1022.png]



Тогда верным является утверждение …

ряд А) расходится, ряд В) сходится

ряд А) расходится, ряд В) расходится

ряд А) сходится, ряд В) сходится

ряд А) сходится, ряд В) расходится

Решение:
Ряд [image: image1023.png]a :Zanl

Ssn+l




 расходится, так как для него не выполняется необходимое условие сходимости. Действительно, [image: image1024.png]lim a, = lim 22~
e n—se 5





Для исследования сходимости ряда [image: image1025.png]ont2




 применим признак сходимости Даламбера. Тогда [image: image1026.png]lim
e

bt _ iy

n+3 n+2 _

e

3l g



 то есть ряд сходится.
2. Даны числовые ряды:
А) [image: image1027.png]



В) [image: image1028.png]



Тогда верным является утверждение …

ряд А) сходится, ряд В) расходится

ряд А) расходится, ряд В) расходится

 ряд А) сходится, ряд В) сходится

 ряд А) расходится, ряд В) сходится
Решение:
Для исследования сходимости ряда [image: image1029.png]


 применим радикальный признак сходимости Коши. Тогда [image: image1030.png]lim %fa,, = lim

e e




 то есть ряд сходится.
Для исследования сходимости ряда [image: image1031.png]-y 2

Son-1




 применим теорему сравнения, для чего воспользуемся расходящимся гармоническим рядом [image: image1032.png]To, 3L

-



 Тогда [image: image1033.png]2 2
lim = fim 2L lim 2= 2 e (04w),
e b, msesn-1 n asesn-1 5




 то есть оба ряда расходятся или сходятся одновременно. В нашем случае ряд [image: image1034.png]


 будет расходится.
3. Сумма числового ряда [image: image1035.png]= m.3"




 равна …

[image: image1036.png]


 - правильно
[image: image1037.png]



5

1
Решение:
Представим общий член этого ряда в виде суммы
[image: image1038.png](o (2) oo




Тогда ряды [image: image1039.png]


 и [image: image1040.png]


 представляют собой бесконечно убывающие геометрические прогрессии. Следовательно, эти ряды сходятся, причем
[image: image1041.png]



[image: image1042.png]17%:'




Таким образом, сумма данного числового ряда равна [image: image1043.png]



4. Сумма числового ряда [image: image1044.png]


 равна …

[image: image1045.png]


 - правильно
[image: image1046.png]



[image: image1047.png]



[image: image1048.png]



Решение:
Представим общий член этого ряда в виде суммы
[image: image1049.png]



Тогда ряды [image: image1050.png]


 и [image: image1051.png]


 представляют собой бесконечно убывающие геометрические прогрессии. Следовательно, эти ряды сходятся, причем
[image: image1052.png]



[image: image1053.png]



Таким образом, сумма данного числового ряда равна: [image: image1054.png]



5. Даны числовые ряды:
А) [image: image1055.png]Terfs




В) [image: image1056.png]



Тогда верным является утверждение …

ряд А) расходится, ряд В) сходится

ряд А) расходится, ряд В) расходится

ряд А) сходится, ряд В) сходится

ряд А) сходится, ряд В) расходится
Решение:
Ряд [image: image1057.png]


 расходится, так как [image: image1058.png]n ~2(-2)
1im;a,,\:1im[173] :lim[l*z] e

e el n)  oasel on




Для исследования сходимости знакочередующегося ряда [image: image1059.png]S = (oS
b, E‘( V'




 применим признак сходимости Лейбница. Тогда
1) вычислим предел [image: image1060.png]



2) для любого натурального [image: image1061.png]neN



 справедливо [image: image1062.png]2n-1

Dn+1



 то есть последовательность [image: image1063.png]by



 монотонно убывает.
Следовательно, ряд [image: image1064.png]


 сходится.
6. Сумма числового ряда [image: image1065.png]


 равна …

[image: image1066.png]


 - правильно
[image: image1067.png]



[image: image1068.png]



[image: image1069.png]



Решение:
Представим общий член этого ряда в виде суммы простейших дробей
[image: image1070.png]


 и вычислим n-ую частичную сумму ряда:
[image: image1071.png]



Тогда
[image: image1072.png]3 1 3
§=1lims, =i ==
s, = {3~ g -




Тема 19: Область сходимости степенного ряда
1. Область сходимости степенного ряда [image: image1073.png]


 имеет вид …

[image: image1074.png]


 - правильно
[image: image1075.png]



[image: image1076.png]



[image: image1077.png]



Решение:
Вычислим предварительно радиус сходимости этого ряда по формуле [image: image1078.png]R=lim

>l

@1



 где [image: image1079.png]


 Тогда [image: image1080.png]


 Следовательно, интервал сходимости ряда имеет вид [image: image1081.png](1-6.1+6),



 или [image: image1082.png]



Для того чтобы найти область сходимости степенного ряда, исследуем сходимость ряда в граничных точках.
В точке [image: image1083.png]


 ряд примет вид [image: image1084.png]


 Данный ряд расходится, так как не выполняется необходимое условие сходимости числового ряда:
[image: image1085.png]lima, = lim1=120.
e




В точке [image: image1086.png]


 получаем знакочередующийся ряд [image: image1087.png]I



 для которого [image: image1088.png]


 то есть ряд расходится.
Таким образом, область сходимости ряда имеет вид [image: image1089.png]



2. Радиус сходимости степенного ряда [image: image1090.png]2]



 равен …

[image: image1091.png]


 - правильно
[image: image1092.png]



[image: image1093.png]0.5




[image: image1094.png]



Решение:
Радиус сходимости этого ряда можно найти по формуле [image: image1095.png]R=lim —.
e




 где [image: image1096.png]



Тогда
[image: image1097.png]



3. Радиус сходимости степенного ряда [image: image1098.png]


 равен …

[image: image1099.png]


 - правильно
[image: image1100.png]



[image: image1101.png]



[image: image1102.png]



Решение:
Радиус сходимости этого ряда можно найти по формуле [image: image1103.png]R=lim —.
e




 где [image: image1104.png]An+3
3n-2



 Тогда [image: image1105.png]



4. Интервал сходимости степенного ряда [image: image1106.png]o (k=3
Zi 2% —1)0”



 имеет вид …

[image: image1107.png](0:6)



 - правильно
[image: image1108.png]



[image: image1109.png]



[image: image1110.png]



Решение:
Вычислим предварительно предел [image: image1111.png]neld,,



 где [image: image1112.png]anzm.



 а именно [image: image1113.png]R — !
e 2n? =107 [2n? + 4n +1)07*T =





Тогда [image: image1114.png]


 и интервал сходимости ряда имеет вид [image: image1115.png](3-3.3+3)



 или [image: image1116.png]x<(0:6)




5. Для степенного ряда [image: image1117.png]Z‘ a,(c-20"



 вычислен предел [image: image1118.png]s

[y



 Тогда интервал сходимости данного ряда имеет вид …

[image: image1119.png]


 - правильно
[image: image1120.png]



[image: image1121.png]



[image: image1122.png]



Решение:
Интервал сходимости данного ряда определяется как [image: image1123.png](xg —R.xg +R).



 где [image: image1124.png]


 [image: image1125.png]


 Тогда интервал сходимости данного ряда определяется как [image: image1126.png](2-3:2+43).



 или [image: image1127.png]xe(-15)




6. Интервал сходимости степенного ряда [image: image1128.png]o (x+2)

Simvi3t



 имеет вид …

[image: image1129.png]


 - правильно
[image: image1130.png]



[image: image1131.png]



[image: image1132.png]



Решение:
Вычислим предварительно радиус сходимости этого ряда по формуле [image: image1133.png]R=lim

>l

@1



 где [image: image1134.png]



Тогда
[image: image1135.png]= lim ——

: =3 lim
e ,,+13" n+z3"“ e n+l




Следовательно, интервал сходимости ряда имеет вид [image: image1136.png](-2-3.-2+3),



 или [image: image1137.png]xe(-5:1)




7. Радиус сходимости степенного ряда [image: image1138.png]


 равен …

[image: image1139.png]|



 - правильно
[image: image1140.png]



[image: image1141.png]



[image: image1142.png]



Тема 20: Ряд Тейлора (Маклорена)
1. Если [image: image1143.png]7=,



 то коэффициент [image: image1144.png]


 разложения данной функции в ряд Тейлора по степеням [image: image1145.png]


 равен …

[image: image1146.png]


 - правильно
[image: image1147.png]



 3

[image: image1148.png]



Решение:
Так как коэффициенты данного ряда Тейлора вычисляются по формуле [image: image1149.png]74

n =
nl



 то вычислим последовательно производные:
[image: image1150.png]£)=( ) =157,



 [image: image1151.png]\ - 3
“(x)= 150" ) =0,75x7% = —.
F=1sk) 07570 = 2




Тогда [image: image1152.png]



2. Разложение в ряд по степеням [image: image1153.png]


 функции [image: image1154.png]flx)=mn(2-2x)



 имеет вид …

[image: image1155.png]m2-y %,



[image: image1156.png]xe[-11)



 - правильно

[image: image1157.png]m2-y %,



[image: image1158.png]xe(-11]




[image: image1159.png]-3

n



[image: image1160.png]xe[-11)




[image: image1161.png]-3

n



[image: image1162.png]xe(-11]




3. Если [image: image1163.png]flx) 77x +xt -2 txr



 то коэффициент [image: image1164.png]


 разложения данной функции в ряд Тейлора по степеням [image: image1165.png](x+1)



 равен …

– 8

– 16

14

– 4
Решение:
Так как коэффициенты данного ряда Тейлора вычисляются по формуле [image: image1166.png]f(n)( )

nl



 то вычислим последовательно производные:
[image: image1167.png]44’ —ex? 41,




 [image: image1168.png]F(x)=—4 1242




 [image: image1169.png]1227 +24x-12




.
Тогда [image: image1170.png]_SfEY) _-12-24-12

= -
37 6 8





4. Если [image: image1171.png]fla)=x' 24~




 то коэффициент [image: image1172.png]


 разложения данной функции в ряд Тейлора по степеням [image: image1173.png]


 равен …

0

1

[image: image1174.png]



2
5. Ряд Маклорена для функции [image: image1175.png]S(x)=arctg3x



 имеет вид …

[image: image1176.png]


[image: image1177.png]


 - правильно

[image: image1178.png]


[image: image1179.png]xe[-3:3]




[image: image1180.png]


[image: image1181.png]



[image: image1182.png]


[image: image1183.png]xe[-3:3]




Решение:
Так как ряд Маклорена для функции [image: image1184.png]S(x)=arctge



 имеет вид
[image: image1185.png]" xn+xj
arctgx=x-"—+—-_
3 5




 [image: image1186.png]xe[-1L1],



 то
[image: image1187.png]G Oy,

n+1

arctg3x =3x -

33

:3x*%x3+?x5 7___+(71) L





при [image: image1188.png]



6. Если [image: image1189.png]1




 то коэффициент [image: image1190.png]


 разложения данной функции в ряд Маклорена равен …

 – 10

10

 6

– 6
Решение:
Так как разложение в ряд Маклорена функции [image: image1191.png]Fx)=(+x)"



 имеет вид
[image: image1192.png]m-1) 2, mlm-1)m-2) *l)(m 2) s

21

(+x) =1+ mes 2



 то [image: image1193.png]


 или, учитывая, что [image: image1194.png]


 получаем [image: image1195.png]73(737117372):710
3 :





7. Если [image: image1196.png]S(x)=sin 2x,



 то коэффициент [image: image1197.png]


 разложения данной функции в ряд Тейлора по степеням [image: image1198.png]


 равен …

[image: image1199.png]


 - правильно
[image: image1200.png]



[image: image1201.png]



[image: image1202.png]2B
3




Решение:
Так как коэффициенты данного ряда Тейлора вычисляются по формуле [image: image1203.png]


 то вычислим последовательно производные:
[image: image1204.png]S'(x)=2cos2x,



 [image: image1205.png]


 [image: image1206.png]



Тогда [image: image1207.png]



Тема 21: Типы дифференциальных уравнений
1. Уравнение [image: image1208.png]cosx-y'+5x°y =xp°



 является …

 уравнением Бернулли

линейным дифференциальным уравнением первого порядка

дифференциальным уравнением с разделяющимися переменными

однородным относительно [image: image1209.png]


 и [image: image1210.png]


 дифференциальным уравнением первого порядка

Решение:
Уравнение [image: image1211.png]cosx-y'+5x°y =xp°



 может быть сведено к уравнению вида [image: image1212.png]¥+ p(x)-y = fx)- 2"



 где [image: image1213.png]nz0,nzl



 В данном случае [image: image1214.png]


 [image: image1215.png]x

cosx



 [image: image1216.png]


 Следовательно, данное уравнение является уравнением Бернулли.
2. Уравнение [image: image1217.png]


 является …

уравнением Бернулли

линейным дифференциальным уравнением первого порядка

дифференциальным уравнением с разделяющимися переменными

однородным относительно [image: image1218.png]


 и [image: image1219.png]


 дифференциальным уравнением первого порядка
3. Уравнение [image: image1220.png]Y —4y'+3y

e



 является …

 линейным неоднородным дифференциальным уравнением второго порядка с постоянными коэффициентами

линейным однородным дифференциальным уравнением второго порядка с постоянными коэффициентами

дифференциальным уравнением второго порядка, допускающим понижение порядка

уравнением Эйлера
Решение:
Уравнение [image: image1221.png]Y —4y'+3y

e



 можно представить в виде [image: image1222.png]YHpytgy=flx)



 где [image: image1223.png]


 и [image: image1224.png]


 – числа. Поэтому данное уравнение является линейным неоднородным дифференциальным уравнением второго порядка с постоянными коэффициентами.
4. Уравнение [image: image1225.png]


 является …

линейным однородным дифференциальным уравнением второго порядка с постоянными коэффициентами

линейным неоднородным дифференциальным уравнением второго порядка с постоянными коэффициентами

дифференциальным уравнением первого порядка с разделяющимися переменными

уравнением Бернулли
5. Уравнение [image: image1226.png](x+2)- ¥ +2xy=sinx




 является …

линейным неоднородным дифференциальным уравнением первого порядка

однородным относительно [image: image1227.png]


 и [image: image1228.png]


 дифференциальным уравнением первого порядка

уравнением Бернулли

дифференциальным уравнением с разделяющимися переменными
Решение:
Уравнение [image: image1229.png](x+2)- ¥ +2xy=sinx




 может быть сведено к уравнению вида [image: image1230.png]


 где [image: image1231.png]


 [image: image1232.png]sinx
9=



 Следовательно, данное уравнение является линейным дифференциальным уравнением первого порядка.
6. Уравнение [image: image1233.png]


 является …

однородным относительно [image: image1234.png]


 и [image: image1235.png]


 дифференциальным уравнением первого порядка

линейным дифференциальным уравнением первого порядка

дифференциальным уравнением с разделяющимися переменными

 уравнением Бернулли
Решение:
Уравнение [image: image1236.png]


 можно представить в виде [image: image1237.png]


 где функция [image: image1238.png]


 является однородной относительно [image: image1239.png]


 и [image: image1240.png]


 функцией нулевого порядка.
Действительно, [image: image1241.png]2/x+34y _2x+3y

R

Jlx.y)





Поэтому данное уравнение является однородным относительно [image: image1242.png]


 и [image: image1243.png]


 дифференциальным уравнением первого порядка.
7. Уравнение [image: image1244.png]


 является …

 линейным неоднородным дифференциальным уравнением второго порядка с постоянными коэффициентами

линейным однородным дифференциальным уравнением второго порядка с постоянными коэффициентами

дифференциальным уравнением второго порядка, допускающим понижение порядка

уравнением Бернулли
Решение:
Уравнение [image: image1245.png]


 можно представить в виде [image: image1246.png]


 где [image: image1247.png]


  [image: image1248.png]


 [image: image1249.png]flx)=x+1.



 Следовательно, данное уравнение является линейным неоднородным дифференциальным уравнением второго порядка с постоянными коэффициентами.
8. Уравнение [image: image1250.png]


 является … 

линейным однородным дифференциальным уравнением второго порядка с постоянными коэффициентами
линейным неоднородным дифференциальным уравнением второго порядка с постоянными коэффициентами

дифференциальным уравнением первого порядка с разделяющимися переменными

уравнением Бернулли

Решение:
Уравнение [image: image1251.png]


 можно представить в виде [image: image1252.png]


 где [image: image1253.png]


 [image: image1254.png]


 Следовательно, данное уравнение является линейным однородным дифференциальным уравнением второго порядка с постоянными коэффициентами.
Тема 22: Дифференциальные уравнения с разделяющимися переменными
1. Общий интеграл дифференциального уравнения [image: image1255.png]3y -hx=0



 имеет вид …

[image: image1256.png]


 - правильно
[image: image1257.png]



[image: image1258.png]



[image: image1259.png]



Решение:
Разделим переменные в исходном уравнении: [image: image1260.png]1
Jydy=2Eax.
x



 Проинтегрируем обе части уравнения: [image: image1261.png][ar= s



 Тогда [image: image1262.png]2 1.5 .1
Sy =-a’xe—c,
ERALAREY 6



 [image: image1263.png]CEeR,



 или [image: image1264.png]



2. Общее решение дифференциального уравнения [image: image1265.png]


 имеет вид …

[image: image1266.png]= ce



 - правильно
[image: image1267.png]y=ce? 152




[image: image1268.png]



[image: image1269.png]y=Ce




3. Общий интеграл дифференциального уравнения [image: image1270.png]2+x2fy —2x=0



 имеет вид …

[image: image1271.png]y -2+ x?)=C



 - правильно
[image: image1272.png]yi+2ml+x?)=c




[image: image1273.png]y -m2+x?)=C




[image: image1274.png]yi+ml+x?)=c




Решение:
Разделим переменные в исходном уравнении: [image: image1275.png]


 Проинтегрируем обе части уравнения: [image: image1276.png][ray=]

2+2




 Тогда [image: image1277.png]


 или [image: image1278.png]—2mf2++?)=c.




 где [image: image1279.png]CeR.




4. Общий интеграл дифференциального уравнения [image: image1280.png]


 имеет вид …

[image: image1281.png]


 - правильно
[image: image1282.png]



[image: image1283.png]



[image: image1284.png]



Решение:
Разделим переменные в исходном уравнении: [image: image1285.png]


 Проинтегрируем обе части уравнения: [image: image1286.png][y = [xe” dx.



 Тогда [image: image1287.png]


 [image: image1288.png]CEeR,



 или [image: image1289.png]



5. Общее решение дифференциального уравнения [image: image1290.png]


 имеет вид …

[image: image1291.png]


[image: image1292.png]C#0



 - правильно

[image: image1293.png]


[image: image1294.png]C#0




[image: image1295.png]y =C-arcsin x,



[image: image1296.png]C#0




[image: image1297.png]y=C-lerfiea?)



[image: image1298.png]C#0




Решение:
Разделим переменные в исходном уравнении: [image: image1299.png]V+x? ”

1+x7





Проинтегрируем обе части уравнения: [image: image1300.png]x=f1+x? .

1+2°




 Тогда [image: image1301.png]taly| = %1;.(1 +22)=tale+ 1+ 2 J+1nfe}



 откуда [image: image1302.png]


 где [image: image1303.png]Cc=z0.




6. Общее решение дифференциального уравнения [image: image1304.png]


 имеет вид …

[image: image1305.png]Clnx,




[image: image1306.png]C#0



 - правильно

[image: image1307.png]


[image: image1308.png]C#0




[image: image1309.png]



[image: image1310.png]


[image: image1311.png]C#0




7. Общий интеграл дифференциального уравнения [image: image1312.png]23y cos’ x = e



 имеет вид …

[image: image1313.png]


 - правильно
[image: image1314.png]



[image: image1315.png]



[image: image1316.png]ent+C





Решение:
Разделим переменные в исходном уравнении: [image: image1317.png]Pl

6052 X

2y-dy= ~dx.





Проинтегрируем обе части уравнения: [image: image1318.png]= |

P

6052 X




 Тогда [image: image1319.png]e +C.





8. Дифференциальное уравнение [image: image1320.png]


 будет уравнением с разделяющимися переменными при значении [image: image1321.png]


, равном …

2

4
0
1
Решение:
Данное уравнение можно представить в виде: [image: image1322.png](e 2-2y e+ y-(x=3)-dy=0.




Это уравнение будет уравнением с разделяющимися переменными при [image: image1323.png]X2 -2y =g(y),



 то есть при [image: image1324.png]


 откуда [image: image1325.png]



9. Общий интеграл дифференциального уравнения [image: image1326.png](1+x?)sin y-y



 имеет вид …

[image: image1327.png]2cosy+inft+x?)=C



 - правильно
[image: image1328.png]cosy +Inft+x?)=C




[image: image1329.png]2cosy-Inft+x?)=C




[image: image1330.png]



Тема 23: Линейные неоднородные дифференциальные уравнения первого порядка
1. Общее решение дифференциального уравнения [image: image1331.png]Xy ry=x



 имеет вид …

[image: image1332.png]


 - правильно
[image: image1333.png]



[image: image1334.png]



[image: image1335.png]



Решение:
Уравнение [image: image1336.png]Xy ry=x



 перепишем в виде [image: image1337.png]


 Введем замену [image: image1338.png]


 [image: image1339.png]


 Тогда уравнение [image: image1340.png]v+

“ I



 примет вид [image: image1341.png]


 или [image: image1342.png]



Пусть [image: image1343.png]


 Тогда [image: image1344.png]|l=

Fl =



 и [image: image1345.png]B



 Подставив найденное значение [image: image1346.png]


 в уравнение [image: image1347.png]LU '
u +—)-v+u-v =



,  получим [image: image1348.png]


 [image: image1349.png]


 и [image: image1350.png]


 Окончательное решение имеет вид [image: image1351.png]



2. Решение задачи Коши [image: image1352.png]y'-cos? x+y =1gx, y(0)=-1



 имеет вид …

[image: image1353.png]


 - правильно
[image: image1354.png]y=tgx—1+e™&




[image: image1355.png]=tgr+e &





[image: image1356.png]y=e¥ -1




3. Общее решение дифференциального уравнения [image: image1357.png]


 имеет вид …

[image: image1358.png]


 - правильно
[image: image1359.png]



[image: image1360.png]=len
|





[image: image1361.png]y=cx?+x




Решение:
Уравнение [image: image1362.png]


 перепишем в виде [image: image1363.png]


 Введем замену [image: image1364.png]


 [image: image1365.png]


 Тогда уравнение [image: image1366.png]


 примет вид [image: image1367.png]


 или [image: image1368.png]



Пусть [image: image1369.png]


 Тогда [image: image1370.png]


 и [image: image1371.png]


 Подставив найденное значение [image: image1372.png]


 в уравнение [image: image1373.png]


 получим [image: image1374.png]


 [image: image1375.png]


 и [image: image1376.png]


 Окончательное решение имеет вид [image: image1377.png]



4. Общее решение дифференциального уравнения [image: image1378.png]


 имеет вид …

[image: image1379.png]


 - правильно
[image: image1380.png]



[image: image1381.png]



[image: image1382.png]ol




Решение:
Уравнение [image: image1383.png]


 перепишем в виде [image: image1384.png]y’+2X:x.
x



 Введем замену [image: image1385.png]


 [image: image1386.png]


 Тогда уравнение [image: image1387.png]y’+2X:x
x



 примет вид [image: image1388.png]PN
weovtu v H2—=x,

x



 или [image: image1389.png]



Пусть [image: image1390.png]


 Тогда [image: image1391.png]


 и [image: image1392.png]


 Подставив найденное значение [image: image1393.png]


 в уравнение [image: image1394.png]


 получим: [image: image1395.png]


 [image: image1396.png]


 и [image: image1397.png]



Окончательное решение имеет вид [image: image1398.png]



5. Общее решение дифференциального уравнения [image: image1399.png]w+y=x



 имеет вид …

[image: image1400.png]


 - правильно
[image: image1401.png]



[image: image1402.png]



[image: image1403.png]



6. Общее решение дифференциального уравнения [image: image1404.png]o —2y=xe*



 имеет вид …

[image: image1405.png]


 - правильно
[image: image1406.png]y=2x-[e*-(x-1)+C)




[image: image1407.png]y=xtoet
e +C




[image: image1408.png]



7. Общее решение дифференциального уравнения [image: image1409.png]


 имеет вид …

[image: image1410.png]2(c+mp)




 - правильно
[image: image1411.png]



[image: image1412.png]



[image: image1413.png](c-1mfx))





Решение:
Уравнение [image: image1414.png]


 перепишем в виде [image: image1415.png]


 Введем замену [image: image1416.png]


 [image: image1417.png]


 Тогда уравнение [image: image1418.png]


 примет вид [image: image1419.png]x,



 или [image: image1420.png]



Пусть [image: image1421.png]


 Тогда [image: image1422.png]


 и [image: image1423.png]


 Подставив найденное значение [image: image1424.png]


 в уравнение [image: image1425.png]


 получим [image: image1426.png]


 [image: image1427.png]


 и [image: image1428.png]C+hn




 Окончательное решение имеет вид [image: image1429.png]



8. Общее решение дифференциального уравнения [image: image1430.png]


 имеет вид …

[image: image1431.png]y=x>+Cx



 - правильно
[image: image1432.png]



[image: image1433.png]y=Cr-x




[image: image1434.png]



Решение:
Уравнение [image: image1435.png]


 перепишем в виде [image: image1436.png]


 Введем замену [image: image1437.png]


 [image: image1438.png]


 Тогда уравнение [image: image1439.png]


 примет вид [image: image1440.png]


 или [image: image1441.png]



Пусть [image: image1442.png]


 Тогда [image: image1443.png]


 и [image: image1444.png]


 Подставив найденное значение [image: image1445.png]


 в уравнение [image: image1446.png]


 получим [image: image1447.png]


 [image: image1448.png]


 и [image: image1449.png]


 Окончательное решение имеет вид [image: image1450.png]



9. Общее решение дифференциального уравнения [image: image1451.png]


 имеет вид …

[image: image1452.png]cosx



 - правильно
[image: image1453.png]¥y =sinx—-C-cosx




[image: image1454.png]cosx




[image: image1455.png]



Решение:
Введем замену [image: image1456.png]


 [image: image1457.png]


 и получим [image: image1458.png]


 или [image: image1459.png](' -u-1gx)vru-v = X
cosx




Пусть [image: image1460.png]


 Тогда [image: image1461.png]cosx



 Подставим найденное значение [image: image1462.png]


 в уравнение [image: image1463.png]1
cosx

(' -u-tgx)vuv =



 и получим [image: image1464.png]cosx cosx



 Тогда [image: image1465.png]


 и [image: image1466.png]



Окончательное решение имеет вид [image: image1467.png]



Тема 24: Линейные дифференциальные уравнения второго порядка с постоянными коэффициентами
1. Общий вид частного решения [image: image1468.png]


 линейного неоднородного дифференциального уравнения второго порядка [image: image1469.png]


 будет выглядеть как …

[image: image1470.png](4x+B)-e>




 - правильно
[image: image1471.png]



[image: image1472.png]



[image: image1473.png]



Решение:
Общее решение этого уравнения можно записать в виде [image: image1474.png]y=yy+7.



 где функция [image: image1475.png]yo = ¥o(x)



 – общее решение однородного уравнения [image: image1476.png]


 а функция [image: image1477.png]


 – некоторое частное решение исходного неоднородного уравнения.
Для однородного уравнения составим характеристическое уравнение [image: image1478.png]


 и найдем его корни: [image: image1479.png]


 Тогда общее решение однородного уравнения будет иметь вид [image: image1480.png]¥ =e*(C; -cosx+C, - sin x).




Поскольку правая часть исходного уравнения [image: image1481.png]f(x)=B(x)-e™ = 2xe**,



 то имеем уравнение со специальной правой частью. Так как [image: image1482.png]


 не является корнем характеристического уравнения, то частное решение [image: image1483.png]


 неоднородного уравнения будем искать в виде [image: image1484.png]



2. Общий вид частного решения [image: image1485.png]


 линейного неоднородного дифференциального уравнения второго порядка [image: image1486.png]


 будет выглядеть как …

[image: image1487.png]


 - правильно
[image: image1488.png](4x+B)-e*





[image: image1489.png]



[image: image1490.png]



Решение:
Общее решение этого уравнения можно записать в виде [image: image1491.png]y=yy+7.



 где функция [image: image1492.png]yo = ¥o(x)



 – общее решение однородного уравнения [image: image1493.png]


 а функция [image: image1494.png]


 – некоторое частное решение исходного неоднородного уравнения. 
Для однородного уравнения составим характеристическое уравнение [image: image1495.png]


 и найдем его корни: [image: image1496.png]


 Тогда общее решение однородного уравнения будет иметь вид [image: image1497.png]¥o=Cy-e +C, e,




Поскольку правая часть исходного уравнения [image: image1498.png]f(x)=B(x)-e™ =2xe",



 то имеем уравнение со специальной правой частью.
Так как [image: image1499.png]


 является корнем характеристического уравнения, то частное решение [image: image1500.png]


 неоднородного уравнения будем искать в виде [image: image1501.png]



3. Общее решение линейного однородного дифференциального уравнения второго порядка [image: image1502.png]


 имеет вид …

[image: image1503.png]y=
y=C-e+
C, e



 - правильно
[image: image1504.png]y=C-e ¥ hgy et




[image: image1505.png]y=C-e ¥ 4+0y-e”

4x




[image: image1506.png]y=C+C,-&F




4. Общее решение линейного однородного дифференциального уравнения второго порядка [image: image1507.png]


 имеет вид …

[image: image1508.png](€ +Cyx)e™>




 - правильно
[image: image1509.png](€ + 0™





[image: image1510.png]=Cj-sin2x + C) -cos2x





[image: image1511.png]2¥(Cy - cos2x + C; -sin 2x)




5. Общий вид частного решения [image: image1512.png]


 линейного неоднородного дифференциального уравнения второго порядка [image: image1513.png]


 будет выглядеть как …

[image: image1514.png]sin 2x + Bcos2x




 - правильно
[image: image1515.png]x(4sin 2x + Bcos2x)





[image: image1516.png]+Bsin 2x





[image: image1517.png]e*(4sin 2x + Beos2x)





Решение:
Общее решение этого уравнения можно записать в виде [image: image1518.png]y=yy+7.



 где функция [image: image1519.png]yo = ¥o(x)



 – общее решение однородного уравнения [image: image1520.png]


 а функция [image: image1521.png]


 – некоторое частное решение исходного неоднородного уравнения.
Для однородного уравнения составим характеристическое уравнение [image: image1522.png]


 и найдем его корни: [image: image1523.png]=20,k =1+2i.



 Тогда общее решение однородного уравнения будет иметь вид [image: image1524.png]e*(Cy -cos2x + C, -sin 2x).





Поскольку правая часть исходного уравнения [image: image1525.png]S(x)=By(x)-sin 2x + Qy(x)cos 2x = sin 2x,



 то имеем уравнение со специальной правой частью. Так как [image: image1526.png]


 не является корнем характеристического уравнения, то частное решение [image: image1527.png]


 неоднородного уравнения будем искать в виде [image: image1528.png]sin 2x + Bcos2x




.
6. Общее решение линейного однородного дифференциального уравнения второго порядка [image: image1529.png]


 имеет вид …

[image: image1530.png](€ + O™




 - правильно
[image: image1531.png](€ +Cyx)le™





[image: image1532.png]y=0C-e 8 10, el




[image: image1533.png]y=0Cp +Cyxe**




Решение:
Составим характеристическое уравнение [image: image1534.png]k2 -8k+16=0



 и решим его: [image: image1535.png]


. Тогда общее решение исходного уравнения примет вид [image: image1536.png]¥ =(C + Cpx)e™ = (Cy + Cyx)e*™.




7. Общее решение линейного однородного дифференциального уравнения второго порядка [image: image1537.png]


 имеет вид …

[image: image1538.png];= 2%
y=e(C;-cosx+C, -sin x)



 - правильно
[image: image1539.png]y=e*(C; -cosx+C, -sin x)




[image: image1540.png]y=Cp-e ¥ +C,-e*




[image: image1541.png]y=e*(C, -cos2x+C, -sin 2x)




8. Общий вид частного решения [image: image1542.png]


 линейного неоднородного дифференциального уравнения второго порядка [image: image1543.png]"5y =x2+1




 будет выглядеть как …

[image: image1544.png]=40’ + B+ Cx




 - правильно
[image: image1545.png]=4x’ +Bx+C





[image: image1546.png]=4x*+B





[image: image1547.png]=A4+Be





Решение:
Общее решение этого уравнения можно записать в виде [image: image1548.png]y=yy+7.



 где функция [image: image1549.png]yo = ¥o(x)



 – общее решение однородного уравнения [image: image1550.png]


 а функция [image: image1551.png]


 – некоторое частное решение исходного неоднородного уравнения.
Для однородного уравнения составим характеристическое уравнение [image: image1552.png]


 и найдем его корни: [image: image1553.png]


 Тогда общее решение однородного уравнения будет иметь вид [image: image1554.png]¥o =Cy+Cy -




Поскольку правая часть исходного уравнения [image: image1555.png]f&) =P (x)-e™ = [ +1",



 то имеем уравнение со специальной правой частью. 
Так как [image: image1556.png]


 является корнем характеристического уравнения, то частное решение [image: image1557.png]


 неоднородного уравнения будем искать в виде [image: image1558.png](ax? + Bx+C)-e®% =ax® + B 4 Cx.





9. Общее решение линейного однородного дифференциального уравнения второго порядка [image: image1559.png]


 имеет вид …

[image: image1560.png]y=e*(Cy -cos3x +C, -sin3x)



 - правильно
[image: image1561.png]y=e7*(Cy -cos3x +C, -sin3x)




[image: image1562.png]y=e*(Cy-cosl0x + C, -sin10x)




[image: image1563.png]y=e&"(Cy-cosx + Cy -sinx)




Решение:
Составим характеристическое уравнение [image: image1564.png]kK2 -2k+10=0



 и решим его: [image: image1565.png]


 Тогда общее решение исходного уравнения примет вид [image: image1566.png]y = e™(Cy - cos fx +C; - sin fr) = €*(C; - cos3x + Cy sin3x,





Кейс 1 подзадача 1
1. При доходе потребителя, равном M = 5 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 30 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1567.png]dax 36

ar Grey





Функция спроса по доходу выражается зависимостью …

[image: image1568.png]


 - правильно
[image: image1569.png]



[image: image1570.png]



[image: image1571.png]



Решение:
Проинтегрируем по t  обе части дифференциального уравнения [image: image1572.png]dax 36

ar Grey




 Тогда [image: image1573.png]


 Так как [image: image1574.png]36
X(5)=-—+C=30,
©) 541



 то [image: image1575.png]



Таким образом, [image: image1576.png]



2. При доходе потребителя, равном M = 4 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 50 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1577.png]a0
dM (M +1)




Функция спроса по доходу выражается зависимостью …

[image: image1578.png]


 - правильно
[image: image1579.png]



[image: image1580.png]



[image: image1581.png]805064
x@0)= 7(M+l)’




Решение:
Проинтегрируем по t  обе части дифференциального уравнения [image: image1582.png]ax__40
dM (M +1)



 Тогда [image: image1583.png]


 Так как [image: image1584.png]40
X(4)=-——+C=50,
() 4+1



 то [image: image1585.png]



Таким образом, [image: image1586.png]



3. При доходе потребителя, равном M = 3 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 35 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1587.png]dx 44

ar Grey






Функция спроса по доходу выражается зависимостью …

[image: image1588.png]


 - правильно
[image: image1589.png]



[image: image1590.png]



[image: image1591.png]



Решение:
Проинтегрируем по t  обе части дифференциального уравнения [image: image1592.png]dx 44

ar Grey




 Тогда [image: image1593.png]


 Так как [image: image1594.png]44
X(3)=-——+C=35,
() 3+1



 то [image: image1595.png]



Таким образом, [image: image1596.png]



4. При доходе потребителя, равном M = 5 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 40 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1597.png]a__ s
dM (M +1)




Функция спроса по доходу выражается зависимостью …

[image: image1598.png]


 - правильно
[image: image1599.png]



[image: image1600.png]



[image: image1601.png]44044
X(M)=-

(ar+1)




Решение:
Проинтегрируем по t  обе части дифференциального уравнения [image: image1602.png]a4
dM (M +1)



 Тогда [image: image1603.png]


 Так как [image: image1604.png]48
X(5)=-——+C=40,
() 5+1



 то [image: image1605.png]



Таким образом, [image: image1606.png]



5. При доходе потребителя, равном M = 6 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 45 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1607.png]a2
dM (M +1)





Функция спроса по доходу выражается зависимостью …

[image: image1608.png]


 - правильно
[image: image1609.png]



[image: image1610.png]



[image: image1611.png]8 45045
X@r)=- (ar+1)





Решение:
Проинтегрируем по t  обе части дифференциального уравнения [image: image1612.png]@ _w
dM (M +1)



 Тогда [image: image1613.png]


 Так как [image: image1614.png]42
X(6)=-——+C=45,
() 6+1



 то [image: image1615.png]



Таким образом, [image: image1616.png]



Кейс 1 подзадача 2
1. При доходе потребителя, равном M = 5 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 30 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1617.png]dax 36

ar Grey





Объем спроса при M = 11 равен …

33
Решение:
Вычислим [image: image1618.png]



2. При доходе потребителя, равном M = 4 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 50 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1619.png]a0
dM (M +1)




Объем спроса при M = 9 равен …

   54
Решение:
Вычислим [image: image1620.png]S0 sg=sa
941




3. При доходе потребителя, равном M = 3 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 35 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1621.png]dx 44

ar Grey






Объем спроса при M = 10 равен …

   42
Решение:
Вычислим [image: image1622.png]



4. При доходе потребителя, равном M = 5 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 40 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1623.png]a__ s
dM (M +1)




Объем спроса при M = 11 равен …

44
Решение:
Вычислим [image: image1624.png]



5. При доходе потребителя, равном M = 6 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 45 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1625.png]a2
dM (M +1)





Объем спроса при M = 5 равен …

44
Решение:
Вычислим [image: image1626.png]22 si-as
5+1




Кейс 1 подзадача 3
1. При доходе потребителя, равном M = 5 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 30 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1627.png]dax 36

ar Grey





Наибольшее значение объема потребления не превзойдет величины …

36

37

35

34

Решение:
Функция [image: image1628.png]


 является возрастающей и [image: image1629.png]lim X(M)=36,

Moe



 то есть существует горизонтальная асимптота [image: image1630.png]


 Следовательно, наибольшее значение объема потребления не превзойдет величин [image: image1631.png]



2. При доходе потребителя, равном M = 4 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 50 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1632.png]a0
dM (M +1)




Наибольшее значение объема потребления не превзойдет величины …

58

59

57

56
Решение:
Функция [image: image1633.png]


 является возрастающей и [image: image1634.png]lim X (M)=58,

Moe



 то есть существует горизонтальная асимптота [image: image1635.png]


 Следовательно, наибольшее значение объема потребления не превзойдет величин [image: image1636.png]



3. При доходе потребителя, равном M = 3 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 35 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1637.png]dx 44

ar Grey





Наибольшее значение объема потребления не превзойдет величины …

46

 47

45

44
Решение:
Функция [image: image1638.png]x(1)

_ M e
Ml



 является возрастающей и [image: image1639.png]lim X (M )=46,

Moz



 то есть существует горизонтальная асимптота [image: image1640.png]


. Следовательно, наибольшее значение объема потребления не превзойдет величин [image: image1641.png]



4. При доходе потребителя, равном M = 5 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 40 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1642.png]a__ s
dM (M +1)




Наибольшее значение объема потребления не превзойдет величины …

48

49

 47

46
Решение:
Функция [image: image1643.png]


 является возрастающей и [image: image1644.png]lim X(M)=48,

Moe



 то есть существует горизонтальная асимптота [image: image1645.png]


 Следовательно, наибольшее значение объема потребления не превзойдет величин [image: image1646.png]



5. При доходе потребителя, равном M = 6 у.е., потребление некоторого блага составляет X = 45 ед. Известно, что скорость изменения спроса по доходу равна [image: image1647.png]a2
dM (M +1)




Наибольшее значение объема потребления не превзойдет величины …

51

52

50

49
Решение:
Функция [image: image1648.png]


 является возрастающей и [image: image1649.png]lim X(M)=51,

Moe



 то есть существует горизонтальная асимптота [image: image1650.png]


 Следовательно, наибольшее значение объема потребления не превзойдет величин [image: image1651.png]



Кейс 2 подзадача 1
1. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1652.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 90 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 3 у.е., ставка заработной платы 5 у.е.
При решении задачи на максимизацию объема выпуска функция Лагранжа имеет вид …

[image: image1653.png]


 - правильно
[image: image1654.png]¥(K,L,2)=90-3K - 5L+ 2aK*’ I’




[image: image1655.png]



[image: image1656.png]3K +5L + 2[ak®* 1% -90)





Решение:
Задача максимизации объема производства представляет собой задачу на условный экстремум, в которой [image: image1657.png]Z = aK"’1°° — max



 при условии, что [image: image1658.png]3K +5L





Так как при решении задачи на условный экстремум вида
[image: image1659.png]



функция Лагранжа имеет вид
[image: image1660.png]Sfla.x.nx,)+ 4 gly.x;

Llx;.x;,





то в нашем случае можно использовать следующую функцию Лагранжа:
[image: image1661.png]



2. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1662.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 60 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 3 у.е., ставка заработной платы 4 у.е.

При решении задачи на максимизацию объема выпуска функция Лагранжа имеет вид …

[image: image1663.png]


 - правильно
[image: image1664.png]¥(K,L,2)=60-3K - 4L + JaK"




[image: image1665.png]



[image: image1666.png]3K + 4L+ Alak 1% -

60)




Решение:
Задача максимизации объема производства представляет собой задачу на условный экстремум, в которой [image: image1667.png]Z = aK"’1°° — max



 при условии, что [image: image1668.png]3K +4L





Так как при решении задачи на условный экстремум вида
[image: image1669.png]



функция Лагранжа имеет вид
[image: image1670.png]Sfla.x.nx,)+ 4 gly.x;

Llx;.x;,





то в нашем случае можно использовать следующую функцию Лагранжа:
[image: image1671.png]



3. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1672.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 80 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 4 у.е., ставка заработной платы 5 у.е.

При решении задачи на максимизацию объема выпуска функция Лагранжа имеет вид …

[image: image1673.png]


 - правильно
[image: image1674.png]¥(K,L,2)=80-4K - 5L + 2aK** ™




[image: image1675.png]



[image: image1676.png]4K +5L + Alak™ 1% -80)





Решение:
Задача максимизации объема производства представляет собой задачу на условный экстремум, в которой [image: image1677.png]Z = aK"’1°° — max



 при условии, что [image: image1678.png]4K +5L





Так как при решении задачи на условный экстремум вида
[image: image1679.png]



функция Лагранжа имеет вид
[image: image1680.png]Sfla.x.nx,)+ 4 gly.x;

Llx;.x;,





то в нашем случае можно использовать следующую функцию Лагранжа:
[image: image1681.png]



4. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1682.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 60 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 5 у.е., ставка заработной платы 3 у.е.

При решении задачи на максимизацию объема выпуска функция Лагранжа имеет вид …

[image: image1683.png]


 - правильно
[image: image1684.png]¥(K,L,2)=60-5K 3L+ 2aK" L




[image: image1685.png]



[image: image1686.png]5K +3L + 2[ak* 1™ -60)





Решение:
Задача максимизации объема производства представляет собой задачу на условный экстремум, в которой [image: image1687.png]Z = aK"’1°° — max



 при условии, что [image: image1688.png]SK+3L





Так как при решении задачи на условный экстремум вида
[image: image1689.png]



функция Лагранжа имеет вид
[image: image1690.png]Sfla.x.nx,)+ 4 gly.x;

Llx;.x;,





то в нашем случае можно использовать следующую функцию Лагранжа:
[image: image1691.png]



5. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1692.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 40 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 5 у.е., ставка заработной платы 4 у.е.

При решении задачи на максимизацию объема выпуска функция Лагранжа имеет вид …

[image: image1693.png]


 - правильно
[image: image1694.png]Y(K,L,2)=40-5K - 4L + jaK"




[image: image1695.png]



[image: image1696.png]SK +4L + Alak® 1" - 40)





Решение:
Задача максимизации объема производства представляет собой задачу на условный экстремум, в которой [image: image1697.png]Z = aK"’1°° — max



 при условии, что [image: image1698.png]SK+4L





Так как при решении задачи на условный экстремум вида
[image: image1699.png]



функция Лагранжа имеет вид
[image: image1700.png]Sfla.x.nx,)+ 4 gly.x;

Llx;.x;,





то в нашем случае можно использовать следующую функцию Лагранжа:
[image: image1701.png]



Кейс 2 подзадача 2
1. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1702.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 90 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 3 у.е., ставка заработной платы 5 у.е.
Наибольший объем выпуска достигается при значении K, равном …

15
Решение:
Вычислим частные производные первого порядка функции Лагранжа:
[image: image1703.png]-0.5 705

=34





[image: image1704.png]O 05aK®L -
oL





[image: image1705.png]



Приравняв их к нулю, получим систему уравнений:
[image: image1706.png]050K %1% =32,
0.5aK"L% =52,
3K +5L=90.




Найдем решение этой системы [image: image1707.png]15,



 [image: image1708.png]


 [image: image1709.png]


 Тогда, согласно экономическому смыслу этой задачи, наибольший объем выпуска достигается при значении K = 15.
2. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1710.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 60 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 3 у.е., ставка заработной платы 4 у.е.
Наибольший объем выпуска достигается при значении K, равном …

10
Решение:
Вычислим частные производные первого порядка функции Лагранжа:
[image: image1711.png]-0.5 705

=34





[image: image1712.png]O 05ak™ 1 -4
oL





[image: image1713.png]



Приравняв их к нулю, получим систему уравнений:
[image: image1714.png]0,5aK [ =32,
0.5aK L =42,
3K+4L=60.




Найдем решение этой системы [image: image1715.png]10,



 [image: image1716.png]75,



 [image: image1717.png]


 Тогда, согласно экономическому смыслу этой задачи, наибольший объем выпуска достигается при значении K = 10.
3. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1718.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 80 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 4 у.е., ставка заработной платы 5 у.е.
Наибольший объем выпуска достигается при значении L, равном …

8
Решение:
Вычислим частные производные первого порядка функции Лагранжа:
[image: image1719.png]28 -05

=050k 71 -4z,
K




[image: image1720.png]



[image: image1721.png]



Приравняв их к нулю, получим систему уравнений:
[image: image1722.png]0,5aK 1" =42,
0,5aK* L =54,
4K +5L=380.




Найдем решение этой системы [image: image1723.png]10,



 [image: image1724.png]


 [image: image1725.png]a5

20




 Тогда, согласно экономическому смыслу этой задачи, наибольший объем выпуска достигается при значении L = 8.
4. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1726.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 60 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 5 у.е., ставка заработной платы 3 у.е.
Наибольший объем выпуска достигается при значении K, равном …

   6
Решение:
Вычислим частные производные первого порядка функции Лагранжа:
[image: image1727.png]-0.5 705

=54





[image: image1728.png]



[image: image1729.png]



Приравняв их к нулю, получим систему уравнений:
[image: image1730.png]0,5aK "1 =52,
0,5aK*°L % =32,
5K +3L=60.




Найдем решение этой системы [image: image1731.png]


 [image: image1732.png]


 [image: image1733.png]


 Тогда, согласно экономическому смыслу этой задачи, наибольший объем выпуска достигается при значении K = 6.
5. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1734.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 40 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 5 у.е., ставка заработной платы 4 у.е.
Наибольший объем выпуска достигается при значении L, равном …

5
Решение:
Вычислим частные производные первого порядка функции Лагранжа:
[image: image1735.png]-0.5 705

=54





[image: image1736.png]O §5aK L0 ~ 42
oL





[image: image1737.png]



Приравняв их к нулю, получим систему уравнений:
[image: image1738.png]050K 1 =54,
0.5aK" L =42,
5K +4L=40.




Найдем решение этой системы [image: image1739.png]


 [image: image1740.png]


 [image: image1741.png]a5

20




 Тогда, согласно экономическому смыслу этой задачи, наибольший объем выпуска достигается при значении L = 5.
Кейс 2 подзадача 3
1. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1742.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 90 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 3 у.е., ставка заработной платы 5 у.е.

Установите соответствие между значениями параметра a и наибольшим значением объема выпуска.

1. a = 1
2. a = 3
3. a = 5

[image: image1743.png]


 - 1
[image: image1744.png]


 - 2
[image: image1745.png]1515



 - 3
[image: image1746.png]



[image: image1747.png]12415




Решение:
Так как [image: image1748.png]3 =3.15-a,

Zypars. = 15"



 то
1) при [image: image1749.png]


 [image: image1750.png]Zoas. = 3/15;





2) при [image: image1751.png]


 [image: image1752.png]Zoas. = 915;





3) при [image: image1753.png]


 [image: image1754.png]Zopars. = 15415,




2. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1755.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 60 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 3 у.е., ставка заработной платы 4 у.е.
Установите соответствие между значениями параметра a и наибольшим значением объема выпуска.
1. a = 1
2. a = 3
3. a = 5

[image: image1756.png]


 - 1
[image: image1757.png]


 - 2
[image: image1758.png]2543



 - 3

[image: image1759.png]



[image: image1760.png]2043




Решение:
Так как [image: image1761.png]Zypas, = a+10% 7,5 =5.f3a,



 то
1) при [image: image1762.png]


 [image: image1763.png]



2) при [image: image1764.png]


 [image: image1765.png]Zopars. = 15-3:





3) при [image: image1766.png]


 [image: image1767.png]Zopars. = 2543




3. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1768.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 80 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 4 у.е., ставка заработной платы 5 у.е.
Установите соответствие между значениями параметра a и наибольшим значением объема выпуска.
1. a = 1
2. a = 3
3. a = 5

[image: image1769.png]


 - 1
[image: image1770.png]


 - 2
[image: image1771.png]2045



 - 3
[image: image1772.png]



[image: image1773.png]



Решение:
Так как [image: image1774.png]Zypars, =a+10%-8%0 = 4.5 a,



 то
1. при [image: image1775.png]


  [image: image1776.png]



2. при [image: image1777.png]


  [image: image1778.png]Zopars. = 1245:





3. при [image: image1779.png]


  [image: image1780.png]Zosars, = 203/5.




4. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1781.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 60 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 5 у.е., ставка заработной платы 3 у.е.
Установите соответствие между значениями параметра a и наибольшим значением объема выпуска.
1. a = 1
2. a = 3
3. a = 5

[image: image1782.png]


 - 1
[image: image1783.png]


 - 2
[image: image1784.png]1015



 - 3
[image: image1785.png]



[image: image1786.png]



Решение:
Так как [image: image1787.png]Zopars, = a+6%7 10 =2./15-a,



 то
1) при [image: image1788.png]


  [image: image1789.png]



2) при [image: image1790.png]


  [image: image1791.png]



3) при [image: image1792.png]


  [image: image1793.png]Zopars. = 10-/15.




5. В процессе производства используются два вида ресурсов: капитал K и труд L. Функция выпуска имеет вид [image: image1794.png]Z=ak™ 1",



 на аренду фондов (капитала) и оплату труда выделено 40 у.е., стоимость аренды единицы фондов равна 5 у.е., ставка заработной платы 4 у.е.
Установите соответствие между значениями параметра a и наибольшим значением объема выпуска.
1. a = 1
2. a = 3
3. a = 5

[image: image1795.png]


 - 1
[image: image1796.png]


 - 2
[image: image1797.png]


 - 3
[image: image1798.png]



[image: image1799.png]



Решение:
Так как [image: image1800.png]Zyas. =a-4% 5% =25 a,



 то
1) при [image: image1801.png]


 [image: image1802.png]



2) при [image: image1803.png]


 [image: image1804.png]



3) при [image: image1805.png]


 [image: image1806.png]Zopars. =10/5.




Кейс 3 подзадача 1
1. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1807.png]plx)=8-0.2x,



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1808.png]C(x)=-01x* +6x.




Функция прибыли равна …

[image: image1809.png]


 - правильно
[image: image1810.png]



[image: image1811.png]1x? - 6,2x+8





[image: image1812.png]



Решение:
Прибыль предприятия можно определить как разность между выручкой от реализации [image: image1813.png]Y = xp(x)



 и издержками производства [image: image1814.png]


 а именно:
[image: image1815.png]M(x) = xp(x)- C(x) = 8x - 0.2x% - [- 0.1x* +6x)= -0.1x* +2x.




2. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1816.png]plx)=12-02x.



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1817.png]C(x)=-0,1x" +2x.





Функция прибыли равна …

[image: image1818.png]


 - правильно
[image: image1819.png]2

1x” —10x




[image: image1820.png]1x? - 22x+12





[image: image1821.png]



Решение:
Прибыль предприятия можно определить как разность между выручкой от реализации [image: image1822.png]Y = xplx)



 и издержками производства [image: image1823.png]


 а именно:
[image: image1824.png]-01x% +10x.

M(x) = xp(x) - C(x) =12x - 0227 - (- 0.1x? +2.




3. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1825.png]plx)=11-02x,



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1826.png]C(x)=-0.1x" +3x.





Функция прибыли равна …

[image: image1827.png]


 - правильно
[image: image1828.png]2

Ix™ - 8x




[image: image1829.png]1x -3.2x 411





[image: image1830.png]



Решение:
Прибыль предприятия можно определить как разность между выручкой от реализации [image: image1831.png]Y = xp(x)



 и издержками производства [image: image1832.png]


 а именно:
[image: image1833.png]M(x) = xp(x)- C(x) =11x - 0.2x% - (- 0.1x% +3x




4. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1834.png]plx)=10-02x.



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1835.png]C(x)=-01x* +4x.




Функция прибыли равна …

[image: image1836.png]


 - правильно
[image: image1837.png]



[image: image1838.png]1x% - 42x+10





[image: image1839.png]



Решение:
Прибыль предприятия можно определить как разность между выручкой от реализации [image: image1840.png]Y = xp(x)



 и издержками производства [image: image1841.png]


 а именно:
[image: image1842.png]M(x) = xp(x)- C(x) =10x - 022 - [~ 0.1x? + 4x) 2

1x” +6x.




5. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1843.png]plx)=9-0.2x.



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1844.png]C(x)=-0,1x* +5x.




Функция прибыли равна …

[image: image1845.png]


 - правильно
[image: image1846.png]



[image: image1847.png]1x? -52x+9





[image: image1848.png]



Решение:
Прибыль предприятия можно определить как разность между выручкой от реализации [image: image1849.png]Y = xp(x)



 и издержками производства [image: image1850.png]


 а именно:
[image: image1851.png]M(x) = xp(x)- C(x) =9x - 0.2x% - (- 0.1x? + 5x)= -0.1x* + 4x.




Кейс 3 подзадача 2
1. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1852.png]plx)=8-0.2x,



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1853.png]C(x)=-01x* +6x.




Наибольшее значение прибыли равно _____ у.е.

10
Решение:
Определим наибольшее значение функции [image: image1854.png]


 Вычислим производную первого порядка [image: image1855.png]


 Тогда [image: image1856.png]-02x+2=0



 и [image: image1857.png]


 Так как [image: image1858.png]


 то [image: image1859.png]


 Следовательно, наибольшее значение прибыли равно [image: image1860.png]M, =-01-10> +2:10=10



у.е.
2. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1861.png]plx)=12-02x.



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1862.png]C(x)=-0,1x" +2x.




Наибольшее значение прибыли равно ____ у.е.

250
Решение:
Определим наибольшее значение функции [image: image1863.png]


 Вычислим производную первого порядка [image: image1864.png]


 Тогда [image: image1865.png]-02x+10=0



 и [image: image1866.png]


 Так как [image: image1867.png]


 то [image: image1868.png]


 Следовательно, наибольшее значение прибыли равно [image: image1869.png]M, =-01-50% +10-50 =250



 у.е.
3. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1870.png]plx)=11-02x,



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1871.png]C(x)=-0.1x" +3x.




Наибольшее значение прибыли равно ___ у.е.

   160
Решение:
Определим наибольшее значение функции [image: image1872.png]


 Вычислим производную первого порядка [image: image1873.png]


 Тогда [image: image1874.png]-02x+8=0



 и [image: image1875.png]


 Так как [image: image1876.png]


 то [image: image1877.png]


 Следовательно, наибольшее значение прибыли равно [image: image1878.png]M, =-01-40% +8-40=160



 у.е.
4. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1879.png]plx)=10-02x.



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1880.png]C(x)=-01x* +4x.




Наибольшее значение прибыли равно ___ у.е.

90
Решение:
Определим наибольшее значение функции [image: image1881.png]


 Вычислим производную первого порядка [image: image1882.png]


 Тогда [image: image1883.png]-02x+6=0



 и [image: image1884.png]


 Так как [image: image1885.png]


 то [image: image1886.png]


 Следовательно, наибольшее значение прибыли равно [image: image1887.png]M, =-01-30% +6-30=90



 у.е.
5. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1888.png]plx)=9-0.2x.



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1889.png]C(x)=-0,1x* +5x.




Наибольшее значение прибыли равно _____ у.е.

40
Решение:
Определим наибольшее значение функции [image: image1890.png]


 Вычислим производную первого порядка [image: image1891.png]


 Тогда [image: image1892.png]-02x+4=0



 и [image: image1893.png]


 Так как [image: image1894.png]


 то [image: image1895.png]


 Следовательно, наибольшее значение прибыли равно [image: image1896.png]M, =-01-20> +4-20=40



у.е.
Кейс 3 подзадача 3 
1. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1897.png]plx)=8-0.2x,



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1898.png]C(x)=-01x* +6x.




Пусть предприятие платит налог, который является акцизом со ставкой t, то есть [image: image1899.png]


 Установите соответствие между значениями ставки t и объемом производства, при котором достигается наибольшая прибыль.
1. t = 0,1
2. t = 0,3
3. t = 0,5

1. 9,5

2. 8,5

3. 7,5

9,0

8,0
Решение:
Прибыль предприятия с учетом налога будет равна [image: image1900.png]2

01x” +2x - 1.




Тогда, вычислив производную [image: image1901.png]


 получаем, что наибольшее значение прибыли достигается при [image: image1902.png]x(t) =10 -5t



 Следовательно,
1) [image: image1903.png]



2) [image: image1904.png]



3) [image: image1905.png]



2. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1906.png]plx)=12-02x.



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1907.png]C(x)=-0,1x" +2x.




Пусть предприятие платит налог, который является акцизом со ставкой t, то есть [image: image1908.png]


 Установите соответствие между значениями ставки t и объемом производства, при котором достигается наибольшая прибыль.
1. t = 0,1
2. t = 0,3
3. t = 0,5

49,5 - 1

 48,5 - 2

47,5 - 3

49,0

48,0
Решение:
Прибыль предприятия с учетом налога будет равна [image: image1909.png]2

0.1x" +10x —rx.




Тогда, вычислив производную [image: image1910.png]


 получаем, что наибольшее значение прибыли достигается при [image: image1911.png]x(t)=50-5z¢




Следовательно,
1) [image: image1912.png]x(0.1) = 49.5;




2) [image: image1913.png]x(0.3)=485;




3) [image: image1914.png]x(0.5)=475.




3. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1915.png]plx)=11-02x,



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1916.png]C(x)=-0.1x" +3x.




Пусть предприятие платит налог, который является акцизом со ставкой t, то есть [image: image1917.png]


 Установите соответствие между значениями ставки t и объемом производства, при котором достигается наибольшая прибыль.
1. t = 0,1
2. t = 0,3
3. t = 0,5

 39,5 - 1

38,5 - 2

37,5 - 3

39,0

38,0
Решение:
Прибыль предприятия с учетом налога будет равна [image: image1918.png]2

0.1x" +8x —rx.




Тогда, вычислив производную [image: image1919.png]


 получаем, что наибольшее значение прибыли достигается при [image: image1920.png]x(t)=40-5z




Следовательно,
1) [image: image1921.png]x(0.1) = 39.5;




2) [image: image1922.png]x(0.3) =385;




3) [image: image1923.png]x(0.5)=37.5.




4. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1924.png]plx)=10-02x.



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1925.png]C(x)=-01x* +4x.




Пусть предприятие платит налог, который является акцизом со ставкой t, то есть [image: image1926.png]


 Установите соответствие между значениями ставки t и объемом производства, при котором достигается наибольшая прибыль.
1. t = 0,1
2. t = 0,3
3. t = 0,5

29,5 - 1

28,5 - 2

27,5 - 3

29,0

28,0
Решение:
Прибыль предприятия с учетом налога будет равна [image: image1927.png]2

0.1x" +6x - 1x.




Тогда, вычислив производную [image: image1928.png]


 получаем, что наибольшее значение прибыли достигается при [image: image1929.png]x(t)=30-5z




Следовательно,
1) [image: image1930.png]x(0.1) =29.5;




2) [image: image1931.png]x(0.3)=285;




3) [image: image1932.png]x(0.5)=275.




5. Цена p (у.е.) на продукцию линейно падает с увеличением объема x (ед.) предъявления готовой продукции на рынке как [image: image1933.png]plx)=9-0.2x.



 а затраты С (у.е.) зависят от объема производства как [image: image1934.png]C(x)=-0,1x* +5x.




Пусть предприятие платит налог, который является акцизом со ставкой t, то есть [image: image1935.png]


 Установите соответствие между значениями ставки t и объемом производства, при котором достигается наибольшая прибыль.
1. t = 0,1
2. t = 0,3
3. t = 0,5

19,5 - 1

 18,5 - 2

17,5 - 3

 19,0

18,0
Решение:
Прибыль предприятия с учетом налога будет равна [image: image1936.png]2

0Qx” +4x —rx.




Тогда, вычислив производную [image: image1937.png]


 получаем, что наибольшее значение прибыли достигается при [image: image1938.png]x(t)=20-5z




Следовательно,
1) [image: image1939.png]x(0.1)=19.5;




2) [image: image1940.png]x(0.3)=185;




3) [image: image1941.png]x(0.5)=17.5.




